

Pojedini brojevi:	Mjesečna pretplata:
U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od a. i k. čta po cijeni od 8 heira	U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od a. i k. čta za jednu godinu K 200
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Herzegovini i Dalmaciji po cijeni od 10 heira	U Beogradu sa dostavom u kuću K 250
Izvan ovog područja po cijeni od 12 heira	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Herzegovini i Dalmaciji K 300
	U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije K 350
	U inostranstvu K 450

Oglasi po cijniku.

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83.
Up.ava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38.

Ratni Izvještaji.

Izvještaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 26. februara.

Istočno bojište:

Front maršala pl. Mackensena:

Nema osobitih događaja.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Stevero-zapadno od tatarskog aklanca odbile su naše čete u borbi ručnim granatama ponovne ruske napadae.

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavorskog:

Južno od Brzezanya odbijen je jedan ruski napad. Zapadno od Lucka iznenadile su naše navalne čete jednu rusku poljsku stražu.

Talijansko bojište:

Poslije podne otvorena je i opet jača topnička vatra na primorskom frontu i nekim dijelovima obranbenih tirolskih položaja. Kod Vertombe provalile su naše čete u noći u jedno od neprijateljski zaposjednuto okno; pošto su neprijateljska postrojenja uništena i posada pobijana, vratile su se naše čete sa nekoliko zarobljenika.

Jugo-istočno bojište:

Položaj nepromijenjen.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 26. februara.

Zapadno bojište:

U više odsjeka između Armentières i Ancre izjavila su se mnoga engleska izviđačka preduzeća, koja je neprijatelj preduzeo dijelom poslije jače topničke pripreme, djelom iznenada. Južno od Cernaya u Champagni navalili su Francuzi ali bez svakoga uspjeha. Između Maase i Mosela uspjela su preduzeća vlastitih izviđnika.

U mnogim vazдушnim borbama izgubio je protivnik juče 8 letilica, od toga dvije letilice od vazdušne eskadre, koja je bez uspjeha bila navalila bombama na područje Saare.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavorskog:

Zapadno od Aae odbita su letačka ruska odjeljenja. Na drumu Kowel-Luck uspjelo je našim izviđačkim odjeljenjima, da unište jednu prija-

teljsku poljsku stražu. Južno od Brzezanya odbit je jedan neprijateljski djelimični napad.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Kao i jučer nije uspio jak ruski napad kod Tatarskog aklanca.

Sa fronta maršala Mackensena i sa mačedonskog bojišta nema nikakvih značajnijih vijesti.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Gradjanska služba u Engleskoj.

Engleska vlada slično je prošla kao onomad g. Wilson. Ovom posljednjem senatska je komisija odbila da povjeri vlast nad kopnom i pomorskom vojnom snagom. Engleski državni sekretar (minister) za unutrašnje poslove, koji je u parlamentu podnio predlog o gradjanskoj pomoćnoj službi, naišao je u donjem domu na žilav otpor, tako da je bio prinudjen da ograniči svoje stroge i u neku ruku čak i diktatorske planove i da se zadovolji uspjehom, koji u ovom slučaju jedva zaslućuju taj naziv. Naime parlament mu je samo dao pravo da apeluje na narod radi dobrovoljnog prijavljivanja za gradjansku pomoćnu službu. Na poziv se odazvalo 60.000 lica. Čak i „Times“ našao je, da je ovaj broj nedovoljan bez obzira na to, što se isti list tek prije nekoliko dana vajkao, kako će zastati svi poslovi u zemlji, ako i dalje budu prekomjerno mnogo ljudi uzimali u vojsku. U prkos ovoga proglašenja engleske vlade, koji u svojoj teatralnoj zbilji podsjeća na stare Rimljane, a uz to pokazuje, kolika je zabrinutost zavlada u engleskim mjerodavnim krugovima, engleski narod, koji je odvojen od ugodnog načina života, na koji je bio navikao, sačuvaov je u prkos teškoga položaja još nešto otpora protivu vlade, nepovjerenja prema ispravnosti njenih namjera, odnosno kojih se ne može znati, da li vlastodržci neće ovu sada dosudjenu moć docnije zloupotrebiti.

Ovaj je proglašen najtragičniji dokument iz engleske istorije. Upoređena po posljednjim svojim sa poštrenim podmorničkim ratom, Napoleonova kontinentalna blokada bila je samo slab pokušaj. Engleska vlada već moli i preklinje svoj narod. Zar je Englez manji patriota od gradjanina srednje Evrope, da on napušta svoju domovinu u ovom teškom času i da pravi teškoće svojoj vladi u momentu, kada se ona trudi da ukloni opasnost

koja prijete od podmornica? Englez je inače veliki patriota, kad vidi da se radi protiv njegovog ličnog interesa, kada vidi, da je dovedena u pitanje i njegova egzistencija. No ovom prilikom držanje Engleza pokazuje nepovjerenje prema vladi, prema politici, koja nije umjela da otadžbinu poštedi od sadašnje nezgodne situacije, koja nije umjela da izbjegne nepotrebno laživanje protivnika, koje je dovelo do nesreće Veliku Britaniju. Sada tek Englezi uvidjaju psihološke uzroke novembarske ponude za mir središnjih vlasti, vide na čemu se osnivala ta ponuda, pa sada nalaze, da su njihova vlada i njihovi pomorci morali i znaju, šta sve rizikuje odbijajući ponudu za mir. Vlada, koja se tada silila, saja mora da moljaka svoje gradjane. Engleska sada izgleda pred svijetom kao neka tvrđava pred predajom, kao vodja, koji mora da podiže opalu hrabrost svojih ljudi „predovoljstvima“ i moralnim apelima. Zar im je trebalo to? Zar je moralo ovako da bude? mislili su sigurno i engleski poslanici, kad im je podnešen zakonski predlog o gradjanskoj obaveznoj službi, koji je išao na to, da uništi i posljednji ostatak starodrevne engleske gradjanske slobode. Poznato je, da je njemački Reichstag zakonski predlog slične prireda jednoglasno usvojio. U ovom se slučaju jedan disciplinovan narod, koji je bio slozan sa odbranbenom politikom svoje vlade, jednodušno stavio na raspoloženje svoje vlade. Englez pak oklijeva kad treba da učini korak, jer se boji da će ga taj postupak možda predati na milost i nemilost politici, koja bi mogla izazvati još opasniju situaciju, nego što je sadanja, ako bi ostala pri svojim besmislenim i neskrupuloznim ratnim idealima.

Analifabeti kao nosioći kulture.

Biće još u svlačijoj uspomeni čne razne fraze o kulturi, slobodi i civilizaciji, kojima je Italija htjela da uljepša i obrazloži svoje sramno vjerolomstvo. „Italija je u kulturi 20 vijekova izmakla ispred Njemačke!“ uskliknuo je odmah iza ulaska Italije u svjetski rat predsjednik ministarstva Salandra, a isti je taj ministar 4. decembra 1915. god., naglasio i talijansko „pravo prvenstva na Jadranskom moru“ — „snagom njezine više i starije kulture“. Salandri je sekundirao D'Annunzio u sličnim, samo, razumije se, nešto više potičnijim govorima.

Medjutim, kako stoji s tom talijanskom kulturom, vidi se najbolje iz svake statistike, pa bila ona sastavljena koliko mu drago u korist romanskih

naroda. Iz tih statistika proizlazi, da Italija što se tiče broja nepismenih, stoji odmah iza Rusije. Poslije prijema novog američkog useljeničkog zakona, koji od svakog useljenika zahtjeva bar znanje čitanja i pisanja, primorani su sada i ti „kulturni“ Talijani da priznaju, kako su njihovi zemljaci vrlo slabo upućeni u to najprimitivnije znanje svakoga čovjeka. Talijanska štampa upravo bijesni na taj novi američki useljenički zakon, koji u velikoj mjeri otežava useljivanje u Ameriku. Vodeći list pristalica rata „Idea Nazionale“ u svom uvodnom članku o toj stvari sasvim otvoreno priznaje, da je useljeničkim zakonom u prvom redu pogodjena Italija, jer „od 700.000 useljenika u Ameriku posljednjih dviju godina bilo je samih Talijana 300.000. od kojih najveći dio nezna ni čitati ni pisati“. Na to ironički primjećuje vatikanski „Osservatore Romano“, da je u stvari zbilja tako, jer je 80% talijanskih useljenika analifabeta.

No talijanski se listovi ne ljute samo na to. Oni, i to s pravom, u novom američkom useljeničkom zakonu nazrijevaju nepoštovanje Italije od strane jedne sile, koja se već od početka rata može da smatra kao saveznik sporazuma. Ogorčeno dovikuje „Idea Nazionale“ Sjedinjenim Državama, da zaboravljaju, koliko mehaničke civilizacije imaju da zahvale baš tim talijanskim analifabetima, s kojima se prema „Osservatore Romano“ postupa u Americi kao sa crncima ili čak kao sa zvjerovima. Zanos je kratak, kajaše dugo! Ovaj citat jednoga pjesnika „Tepudamo!“

Srednja Amerika za mir.

Meksiko pokreće akciju za posredovanje.

Madridski dopisnik jednog ovdješnjeg lista javlja, da je Meksiko uputio svima neutralnim državama poziv, da posreduju među zaraćenim državama. Do sada su se ovom pozivu pridružili srednjo-američke republike San Salvador i Honduras, kao i republika Ecvador u južnoj Americi.

Političko pelivanstvo.

Pozorišne veličine, kada se rastave sa pozornicom, običavaju se vrlo rado i često prenosit u ono lijepo vrijeme varavog sjaja, od kojeg im je rastanak bio tako strahovito težak. Naročito očevi junaka i ostarjeli mladi ljubavnici, koji su običavali u ulogama kraljeva i prinčeva koracati daskama koje znače svijet, pate od te bolesti, koja je razumljiva i opro-

stiva kod svakog glumca, jer proizlazi iz njegovog karaktera. No kod pretjeranog značaja, koji se pred svjetski rat pridavao glumi u prekulturnim romanskim državama i zemljama, koje stoje pod njihovim uticajem — toj dekadentnoj pojavi, koja podsjeća na vrijeme rimskog carstva (dovoljno je podsjetiti, koliko je važna bila ličnost glumca Alytirosa, štićenika carice Poppe-e Sabine) — ne smije nikoga čuditi, ako se i u politici stajalo i još uvijek glumi. Početak je učinio belgijski kralj. Umjesto da nesreću, koju je sam skrivio, snosi sa dostojanstvom, uređio je u jednom predgrađu Havrea jedno ministarstvo, s kojim sada „upravlja“ onim opustošenim parčetom zemlje, koji mu je još preostalo od njegove države, a na kojemu više ni trava ne raste, a kamo li da bi na njem moglo da živi ijedno gradjansko lice. Za primjerom su se belgijskoga kralja povel i kralj Petar i kralj Nikola, kojima su zemlje okupirane, preselivši se zajedno sa ministrima i članovima skupštine u inostranstvo, da se zajedno s njima prenesu u ono vrijeme, kad su u Beogradu i na Cetinju mogli da pod okriljem ruskoga cara igraju veliku ulogu.

Sporazumnim silama nikako ne treba zamjeriti, ako u svome domu izdružavaju tri kralja, kojima je zemlja okupirana sa svim njihovim ministrima i članovima parlamenta onako, kako se to njima i dolikuje. Ovo ih i onako neće mnogo stajati. Belgijsko je državno blago još za vremena sklonjeno u sigurnost kod engleske državne banke, a i predsjednik ministarskog savjeta Pašić mogao je za vrijeme odstupanja da sa sobom ponesu dosta znatnu zalihu zlata kraljevine Srbije, da ga docnije položi u francusku državnu banku. Račun će razumije se, za ovo političko pelivanstvo morati da plate sažaljenju vrijedni u bludnju zavedeni narodi, jer će se on podmiriti od velikim porezima skupljenoga i sada u Londonu i Parisu spremljenoga zlata.

S kakvim se korisnim poslom bave u ovaj čas ta tri ministarstva, ne može se znati, no biće da odgovara jednoj nužnoj potrebi, kad je srpska vlada sada našla za shodno, da uređi nova poslanstva u Bernu, Washingtonu, Madridu, Haagu i — Montevideu. Uredjenje je poslanstva u Bernu i Washingtonu još nekako razumljivo, jer u Švajcarskoj živi nekoliko hiljada srpskih begunaca, a u Sjedinjene se Države također iselilo veliko mnoštvo Srba. No šta će srpska poslanstva u Španjolskoj, Holandiji i Urugvayu — to ostaje tajna. Biće da su u Urugvayu dobili srpsko poslanstvo jedino zbog toga, što su se zagrijali za slobodu, kulturu i civilizaciju a protivu „huna“. To poslanstvo kanda ima da ostane spomenik poznijim pokoljenjima od Portugalaca, crnaca i Indijanaca prizašlog naroda za simpatije, koje su njihovi očevi u svjetskom ratu poklonili sporazumu. No u Španiji i Holandiji otpada i taj razlog, jer su nepoznate zasluge, koje su si te države stekle u tom pogledu. To medjutim nikoga ne zanima. Od interesa bi bilo saznati jedino to, da li će novi srpski poslanici u Sjedinjenim Državama i Urugvayu biti prevezeni na onim ratnim brodovima, kojima su sporazumne sile za osnutak njene moći na

Podlistak.

Veličina pomorskih brodova.

Što je zapravo tona? Čitamo o brodovima, koji su toliko i toliko tona veliki, pa opet o brodovima, koji imaju toliko i toliko istisnuća vode (deplacement), konačno o teretu od toliko i toliko tona, a pod kraj čitamo katkad, da je primjerice brod od 3000 tona veličine imao 5000 tona tovara, te čovjek doista ne zna, što bi pod svim raznim izrekama zapravo mislio. I punim pravom. Uporaba naime riječi „tona“ za posve razne pojmove i oznaka može doista čovjeka smesti, pa njezino pravo značenje razumiju samo stručnjaci, naime pomorci i pomorski trgovci. U običnom se životu ljudi za te pojmove veoma malo zanimaju, ako se uopšte i zanimaju. Sad u ratu se stvar daleko promijenila; zanima nas svaka tona brodovnog prostora, koje potapljaju podmornice središnjih vlasti, jer znamo, da će na kraju upravo o tom biti ovisno, hoće li Engleska morati da popusti u ovom ratu.

Evo, mi smo riječ „tona“ upravo spomenuli, ali uz dodatak: „tona brodovnog prostora“. O takovim se tonama zaista isključivo govori, kad se govori o uspjesima rata s podmornicama. Nije to uvijek navedeno, nego se većinom veli: „Potopljen bje engleski brod X sa 6450 bruto-registrovanih tona“. Registrovane su tone (obično kra-

će pisano: reg. tone) uvijek prostorne tone, one nevadjaju, koliko je engleskog sadržaja imao potopljeni brod. Za trgovački je brod oznaka dakako najvažnija, jer o tom ovisi, koliko tovara može da primi; ukratko rečeno, njegov prostorni sadržaj određuje njegovu trgovačku vrijednost. Pošto trgovački brod plaća pristojbe i poreze prema svojoj trgovačkoj vrijednosti, to je jasno, da se iz toga razloga njegov prostorni sadržaj određuje po prilično jedinstvenom postupku, da dakle pridođuje mjeru, koja se internacionalno daje prispodabljati. Jasno je samo o sebi, da navod, koliko prostora zauzima koja posuda, dakle i brod, ako je svuda jedinstven, može služiti tomu, da si stvorimo sliku o veličini posude (broda). Najbliži je tomu sveukupni prostorni sadržaj, koji nazivamo bruto-prostorni sadržaj. Mislimo li kod broda na ovaj, tad govorimo o bruto-reg. tonama. No sveukupni prostorni sadržaj ne donaha izravno korist, nego ju donaha samo neto-prostorni sadržaj. Brodovi se nistinu oporezuju po ovom neto-sadržaju, pa mora isti za svaki brod pomoću takozvanog mjerne pisma biti službeno označen i ovjerovljen. Naći ćemo ga, ako od bruto-reg. tone odbijemo one prostorje, koje nijesu određene za tovar i putnike. Mislimo li ovaj korisni tovarni prostor, tad govorimo o neto-reg. tonama. Medjutim kao jedinica za mjeru prihvaćena registrovana tona je posve engleska mjera, te odgovara našim 2.83 kubičnih metara. „Tona“ je engleska

riječ, te znači „bačva“, jer su nekad veličinu tovarnog prostora računali prema broju bačava stanovite veličine, koje se mogu ukrcati na neki brod. Iz rečenoga slijedi neposredno, da si možemo stvoriti sliku o veličini nekoga trgovačkoga broda najjasnije na taj način, ako se navede njegov sveukupni brodovni prostor, to jest bruto-reg. tone. Glede neto-prostornog sadržaja ne možemo sebi stvoriti nikad prave slike, jer jedan brod može ukrcati razmjerno više, odnosno manje robe od drugoga. Evo primjera: Njemački veliki parni brod „Vaterland“ ima 54.282 bruto-reg. tona, i samo 23.648 neto-reg. tona, a njemački parni brod „Borkum“ ima 5642 bruto-reg. tone, ali ipak 4194 neto-reg. tone, dakle je omjer između bruto- i neto-reg. ona kod ova dva parobroda veoma različiti. „Vaterland“ je gotovo 10 puta veći od „Borkuma“, no obzirom na neto-sadržaju lustrinu samo 6 puta, a to zato, jer „Vaterland“ kao brzi parobrod treba silnih prostorija za strojeve i ugljen, koje se ne računaju među korisni prostor (za spremanje tovara). Uza sve to navadjaju Englezi gubitke svojih brodova uvijek u neto-tonama. Razlog je tomu veoma proziran. Te su brojke (neto-tone) uvijek mnogo manje, te se prema tomu i gubliti čine kud i kamo manjima, nego što doista jesu. Ali još nešto proizlazi iz gore spomenutoga, da naime nije začudno, ako ima primjerice neki parni brod od 6000 bruto-reg. tona 8000 tona tovara. Bez oznake „reg.“ („registrovanih“)

znači jedna tona uvijek težinu od 1000 kilograma. Bačva od jedne reg. tone, to jest, bačva sa sadržajem od 2'8 kubičnih metara može dakako zapremiti 2'8 kubičnih metara vode, koje važu 2'8 uteznih tona (1 kub. metar teži, kako je poznato, 1000 kg, jednako 1 tona), no ako bačvu primjerice napunimo živom, koja je 13.6 puta teža od vode, bit će težina te bačve 13,6 puta veća nego u prvom primjeru. Ima li parni brod od 6000 bruto-tona ma i 4000 neto-tona, dakle 11.320 kubičnih met., to je natovario 11.320 tona, ako je ukrao samo čistu vodu. Da li će parobrod moći tu vodu nositi, drugo je pitanje, no valja ovdje istaknuti, da nije ništa čudnovata, ako ima više uteznih tona tovara, nego li što ima prostornih tona sadržaja.

Da spomenemo još nešto o ratnim brodovima. Tako čitamo primjerice: 9. januara bio je od jedne naše podmornice potopljen engleski parobrod „Cornwallis“ od 14.300 tona. Ovdje ne stoji „registrovanih tona“, imaju se dakle pod tim razumijevati, kako je već spomenuto, utezne tone; navedeni broj uistinu znači težinu broda. Kod svakoga tijela, koje pliva u ravnotežju, težina je vode, koje to tijelo istisne, jednaka težini toga tijela. To je jedan od temeljnih fizikalnih zakona, u koji se ovdje ne ćemo približe upuštati. Kad dakle kažemo, brod istisne 14.300 tona vode, znači to, da je taj brod težak 14.300 tona, te prema tomu, ako čitamo: brod X ima 18.000 istisnuća vode ili, kako je u uporabi, brod X. imade

deplacement od 18.000 tona, imamo pod tim razumijevati, da imade brod X. težinu od 18.000 tona.

Kod trgovačkih se brodova redovito ne spominje deplacement, jer je jasno, da će jednom istisnuti više, a drugi put manje vode, prema tomu, kako je natovaren, više ili manje, jer što više je ukrcan, to dublje će uroniti i to više vode istisnuti. Kod ratnih je brodova taj izraz u običaju, jer se njegov tovar, a prema tomu i težina istisnute vode neznatno mijenja.

MALI PODLISTAR.

Umro otac Svena Hedina.

Iz Stockholma javljaju, da je tamo u dubokoj starosti — 90-toj godini života — umro Avram Ludvik Hedina arhitekta stockholmske opštine i otac slavnog švedskog svjetskog putnika Svena Hedina.

Relief grada Dubrovnika.

Javljaju iz Dubrovnika, da je A. pl. Cvitković izradio vrlo uspjeli relief grada Dubrovnika na drvetu. Tačno su izvedeni svi predjeli Dubrovnika, ulice, trgov, kuće, drumovi, izvan grada, predgrađa, brdo, Srdj, gradske zidine, pristanište pa sve do Gruža. Sve je izradjeno do u najmanje malenkosti tačno i precizno. Relief je izložen u korist podružnice „Crvenoga Krsta“.

moru pred jedno pola godine usrećile Srbiju, u mjesto stvarnije pomoći.

Više tragikomični utisak u ovom političkom pelivanstvu učinilo je naprotiv imenovanje zapovjed. srp. solunske vojske generala Mišića za vojvodu. Očividno je ovo povišenje ranga djelo prijestolonasljednika Aleksandra, koji ga je time htio odlikovati po svojoj prilici za zasluge, koje je ovaj stekao za sporazumne sile time, što iskrvavljuje na mačedonskim bojištima i posljednje ostatke srpske muzevne snage, koja je još sposobna za oružje. Nijesu naime htjele da prestanu tužbe, što general Sarraill malobrojnu srpsku vojsku uvijek ponovno upotrebljuje kod najtežih preduzeća u prvom borbenom redu. Čini se, da su Srbi tek posljednjih mjeseci povučeni u rezervne položaje.

Svijet bi se mogao tome da smije, da to nije vrlo žalosno, kad se pomišlja na onaj bijedni narod, koji je ovako strašno upropaćen od srazmjerno maloga broja nesavjesnih političkih pustolova!

Amerika i središnje vlasti.

Njemački brodovi u Americi.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Rotterdam, 26. februara.

Iz New-Yorka javlja „Daily Telegraph“: Odnosi između Amerike i Njemačke su još nepromijenjeni. Obrt bi moglo izazvati namjera, o kojoj se sad u Washingtonu riješava, naime, da se njemački brodovi, koji su u Americi intermirani, naoružaju kao pomoćne krstarice. Kongresu će se podnijeti predlog, kojim će se predsjednik opunomoćiti, da se prema potrebi njemački brodovi, koji se u Americi nalaze mogu zaplijeniti. U samoj stvari do sad u tom pravcu nisu preduzeli nikakvi koraci. Iz Washingtona je saopšteno brodarima, da vlada ne će imati ništa protivu naoružavanja trgovinskih brodova, ako bi brodari to izvršili na svoj račun. Ali je predsjednik društva Franklin izjavio, da on, pošto nema topova, ne može brodove pustiti. On je još naglasio, da se vlada mora starati o zaštiti brodova američkih brodarkih linija. U Washingtonu se donose ne konačne odluke odlaže i govori se, da se mora sačekati, šta će Wilson u svome govoru u senatu izjaviti.

Američka ratna mornarica.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Stuttgart, 26. februara.

Korespondencija „Kosmos“ piše: Ratna mornarica Sjedinjenih Država jeste poslije engleske i njemačke treća na svijetu. U ovaj čas broji američka flota 37 gotovih linijskih brodova (među njima 14 drednota i 4 potpune zasargelne ratnih ladja), 4 obalne oklopne, 14 oklopljenih krstarica (od toga jedna zastarjela), 9 zaštićenih krstarica, 21 nezaštićenu krstaricu starijeg tipa, 9 topovnjača bez znatne borbeno vrijednosti, 66 većih i 17 manjih torpednjača, 44 podmornice (među njima oko 25 modernih). Dalje raspolaže mornarica sa većim brojem pomoćnih brodova, kao sprovednih brodova za torpednjače, brodova, koji služe za baze pomorskim letelicama, brodova za uglj, gorivo, ulje, životne namirnice, municiju i plovecne radionice.

Američka ratna flota nema jakih borbenih krstarica; naprotiv raspolaže sa pitilčno dobrom organizacijom podmorničkom odbranenom službom pomoću brzih motornih čamca, kojih je posljednjih godina izgradjen veći broj. Kao najteži topovi nalaze se na velikim ratnim brodovima brzometno topovi od 5.6 i 30.5 centimetara sistema „Bethlehem Steel Company“.

Karakteristika američkih ratnih brodova jesu visoke mrežaste oklopne kule, jedna konstrukcija, za koju kažu, da pojačava otpornu snagu protiv artiljerijske vatre.

U 10 državnih i 8 privatnih brodogradilišta (među njima 8, odnosno 7 na atlanskom okeanu), kao i u raznim velikim radionicama nalaze američki ratni brodovi snažne oslone tačke.

Amerika uređuje svoj generalštab.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Berlin, 25. februara.

Vijesti, koje su iz Amerike stigle u Koppenhagen javljaju, da se američki ministar vojni Baker savjetovao sa predsjednikom Wilsonom o uređenju američkog generalštaba. Poslije savjetovanja izjavio je Baker, da će o tome uređenju podnijeti kongresu predlog. Wilson će predlog potpomoci.

Neograničeni podmornički rat.

Potopljeno šest holandskih brodova. Velika uzrujanost.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Haag, 24. februara.

Stigla je vijest, da su torpedovani holandski brodovi „Cemland“ i „Gasterland“ holandskog Lloyda, brodovi „Bandoeng“ i „Jakatra“ Rotterdamskog Lloyda, brodovi „Zaandyk“ i „Noordyk“ holandske američke linije, svi u blizini ostrva Scilly. Sudbina posade je nepoznata.

Pomenuti brodovi su bili u službi vlade i na putu za Ameriku i nazad. I ako listovi ovu vijest donose zbog kratkoće vremena bez komentara, ipak je ovaj događaj predmet živog razgovora po ulicama.

Rotterdam, 24. februara.

Holandsko ministarstvo dobilo je potvrdu vijesti, da je u blizini ostrva Scilly torpedovano šest holandskih brodova. Potapljanje izvršeno je 22. februara u 5 sati po podne.

Ministar se odmah obavjestio o sudbini posade. Holandska američka linija je dobila saopštenje, da je posada brodova „Noordyk“ i „Zaandyk“ spašena i da je iskrkana na ostrvima Scilly. Po drugoj vijesti se 200 lica od 6 potopljenih brodova iskrkalo u Kensingi.

Haag, 24. februara.

Prema izvještaju „Rotterdamischen Courant“ ukupna tonaža šest potopljenih holandskih brodova je iznosila 25.000 tona. Brodovi su dijelomično bili natovareni žitom za holandsku vladu. Po posljednjim vijestima je posada spašena.

Njemačko žaljenje.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Berlin, 24. februara.

Koliko je potapljanje holandskih brodova događaj za žaljenje, van svake je sumnje, da će njemačka vlada učiniti sve što može, da se ta stvar riješi na zadovoljavajući način, jer je Njemačka i ranije u sličnom slučaju pokazala najbolju volju da holandskoj vladi izadje u susret.

Potapljanje francuske pomoćne krstarice „Athos“ u sredozeznom moru.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Ženeva, 24. februara.

Francuska krstarica „Athos“ koju je juče potopljen jedna njemačka podmornica, po jednoj pariskoj vijesti Lyonskih listova je bila poslata u istočnu Aziju, ta odande prenese veći dio senegalskih strijelaca i jedno veće odjeljenje radnika na francuski front. Uprkos opreznom stražarenju je ipak brod potopljen u blizini Malte. Mornarska uprava ne saopštava broj članika i ljudstva, koji se na brodu nalazio. Samo se porodice izvještavaju o poginulim i ranjenim.

Rotterdam, 24. februara.

Francusko ministarstvo mornarice saopštava, da je u sredozeznom moru torpedovan poštanski parobrod „Athos“ (12.000 tona), koji je prenosio za Francusku senegalske strijelce i kolonijalne radnike. Spašeno je 1450 ljudi.

Njemačka kritika novih engleskih mjera.

Kb. Berlin, 26. februara.

Wolfiov ured istiže velike nezakonitosti i nasilje engleske najnovije naredbe, koja neutralima ne dozvoljava da međusobno saobraćaju morskim zonom koji im je Njemačka ostavila kao potpuno bezopasnu, nego zahtjeva da se ta saobraćaj vrši samo izaskom iz engleskog pristaništa, čime je neutralna plovidba i neutralni saobraćaj ili smrtnjen ili mora biti izložen opasnosti plovidbom preko zabranjene zone. Wolfiov ured završuje: Time se Engleska izjednačuje sa razbojnikom, koji s revolverom u ruci dovikuje putniku: nevac ili život! Samo je jedna razlika između obojice: Engleska ne traži jedno ili drugo, nego oboje.

Potopljeni brodovi.

Kb. Berlin, 26. februara.

Iz Parisa se javlja, da je potopljen švedski parobrod „Mannigham“ 1986 tona, tako isto i francuski brodić „St. Sauvairs“ 186 tona.

Nastradao brod.

Kb. Ženeva 26. februara.

Pariski listovi javljaju iz Le Havre: Zbog guste magle nasjeo je engleski poštanski parobrod „Northwestern Miller“ 6600 tona, i norveški parobrod „Snetopen“.

Austro-Ugarska.

Nadvojvoda Maks u Sofiji.

Kb. Sofija, 26. februara.

Zvanično se javlja: Njegovo c. i k. visočanstvo nadvojvoda Maks, u pratnji princa Kirila, prispio je u 5 sati po podne u kraljev dvor, gdje ga je na stepenicama dočekala velika kraljeva vojnička i građanska svita. Na zavriješku stepenica je dočekao kralj Ferdinand svoga gosta i otpratio ga u odaje. U 7 sati u veče izvršeno je svečano notifikiranje stupanja na prijesto. Nadvojvoda Maks je, u pratnji svoje praunje i licima pridatih mu na službu, došao u prestonu dvoranu, gdje je notifikacija izvršena. Kralj Ferdinand imao je na sebi bugarsko maršalsko odjelje i znake reda zlatnog runa. Princ Kiril i ministar predsjednik Radoslavov prisustvovali su činu. Poslije govora nadvojvodinog i odgovora kralja Ferdinanda, u kome je naročito istakao vojničku vjernost Bugarske prema monarhu, kralj je lično kratkim govorom predao nadvojvodu znake reda Kirila i Metoda. Notifikaciji je slijedio porodični ručak u kraljevom dvoru.

Smrtan slučaj u visokoj aristokraciji.

Kb. Prag, 26. februara.

Umrla je supruga Zdenka pl. L o b k o v i t z a .

Razmjena invalidnih zarobljenika između Srbije i Austro-Ugarske.

Kako smo u svoje vrijeme javili, zaključen je između austro-ugarske i srpske vlade sporazum o razmjeni obostranih invalidnih zarobljenika. Kako vidimo iz bečkih listova, već je stigao u Feldkirch na tirološko-svajcarskoj granici prvi transport sa invalidnim austro-ugarskim zarobljenicima, koji se sada puštaju kućama.

Borbe u Mačedoniji.

Napadi središnjih vlasti na mačedonski front.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Lugano, 26. februara.

„Secolo“ donosi jedno pismo svoga solunskog dopisnika, u kome se veli, kako se istina govori o predstojećoj otcizvi središnjih vlasti protivu mačedonskog fronta, ali da je ta predpostavka iz raznih uzroka nevjerojatna. Sve svoje trupe središnje vlasti moraju držati u pripremi za odlučne borbe na zapadu i istoku, stoga one neće moći sebi dozvoliti i taj raskoš, da se pozabave na jednom sporednom bojištu. Ipak je istočna vojska četvornog sporazuma i spremna i dorasla za sve mogućnosti.

Italija.

Pozno kajanje.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Beč, 26. februara.

Sa talijanske granice pišu „Politische Korrespondenz“: „Avanti“ je donio jedno značajno saopštenje, u kome se veli, da je Salandra u krugu svojih prijatelja izjavio, da on nebi dopustio da dođe do rata, da se nije, kao i svi drugi, prevario u vremenu njegovog trajanja i odnosno teških žrtava, koje on iziskuje.

Mislilo se, da će Salandra pohitati da to saopštenje opravdne, ali se to nije dogodilo. Istina je štampa ratne stranke to tvrdjenje „Avanti“-jevo odbila vrlo zučnim riječima, ali to nije bilo u stanju, da zamjeni izostalo opravdavanje samog Salandre.

Iz ove uzdržljivosti Salandrine izvodi se zaključak, da se „on“ bar u smislu gornjeg saopštenja „Avanti“-evog morao izraziti o stupanju u rat.

Turska.

Opet pitanje o latinici.

Kb. Carigrad, 26. februara.

U jednom razgovoru razložio je potpredsjednik komore Džakir Džej nužno neodložno uvođenje latinice kao jedinog pomoćnog sredstva za radikalnu reformu turskog jezika.

Borbe na zapadu.

Vojni izaslanici i predstavnici štampe otputovali na zapadni front četvornog sporazuma.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Lugano, 24. februara.

Prema jednom brzojavu milanskih listova iz Parisa, u četvrtak su otputovali strani vojni izaslanici iz Parisa na front. I neutralni dopisnici su otputovali u glavni stan.

Zapaljeni francuski vazdušni brod.

Kb. Berlin, 26. februara.

Wolfov ured javlja: Noću 24. t. m. našom obrambenom vatrom je zapaljen jedan francuski vazdušni brod, koji je sav u plamenu pao na zemlju kod Welferinga, zapadno od Saargmünde. Prilikom sudara sa zemljom eksplodirala je municija, koja se nalazila na brodu. Poginula je ukupna posada od 14 ljudi. Po pojedinim dobro održanim ostacima vazdušnog broda mogu se dobro raspoznati pojedini dijelovi njegove konstrukcije.

Grad i okolica.

Bogostuženje prve nedjelje Velikoga posta u beogradskim prav. crkvama.

U srijedu sv. liturgija predsvetočenih darova u 10 sati prije podne.

U petak u 7 i po sati prije podne počinje jutrenja a zatim sv. liturgija predsvetočenih darova na kojoj će se pričestiti učenicima osnovnih škola i mala djeca.

U subotu Teodorovu u 7 i po sati prije podne počinje jutrenja a zatim sv. liturgija Zlatoustova na kojoj će se pričestiti učenicima gimnazije i stari i slabi hrišćani.

U nedjelju pravoslavljaju jutrenje u 7 a sv. liturgija Vasilijeva u 8 i po sati prije podne na kojoj će se pričestivati hrišćani.

Ispovjest će se vršiti pri svakoj crkvi u petak i subotu poslije večernja, a ne-

djelju između jutrenja i liturgije kada svi hrišćani-primćenici mogu i treba da se ispovijede.

Prilog.

Austro-ugarskom udruženju za potpomaganje stigli su posljednjih dana ovi priloz: Od ekspoziture Ugarske kreditne banke K 500, od ekspoziture Englesko-austrijske banke K 300, od ekspoziture „Wiener Bankvereina“ K 300 i od ekspoziture austro-ugarske banke K 200. Udruženje i ovim putem izražava svoju zahvalnost priloženicima.

Njemačko-austro-ugarska centrala za zaštitu povjerilaca.

U vezi sa izvršenom likvidacijom matorijuma preporučuje se svima srpskim trgovcima, da se u vlastitom interesu obrate gorespomenutoj centrali, Knez Mihajlova ul. 49, radi prijateljskog sporazuma sa svojim njemačkim i austro-ugarskim povjericima. Centrala po ovim stvarima interveniše besplatno za dužnika.

Stediti sa električnom strujom.

C. i k. vojno građevinsko odjeljenje izdalo je ovo saopštenje: Teškoće oko nabavke materijala, kao uglja, ulja itd. koje su svakim danom sve više za proizvodnju električne struje potrebni nalažu krajnju štednju u trošenju električne struje. S toga se razloga pozivaju svi potrošači c. i k. električne fabrike u Beogradu, da svoju potrošnju u električnoj struji ograniče na bezuslovno najpotrebnu mjeru. Prije svega zabranjuje se svaka vrsta reklamnog osvjetljavanja, pretjeranog osvjetljavanja izloga i trgovinskih lokala kao nepotrebna raskoš. No i u privatnim stanovima ima da izostane svako luksuzno osvjetljenje, pa za to u tim privatnim stanovima ima u svrhu osvjetljenja da gore sijalice u onim sobama, gdje je do toga časa bezuslovno nužno. Ko se ne bude pridržavao ovoga poziva na štednju, tome će se kazne radi oduzeti struja (veza).

Otvaranje još jednog parnog kupatila.

Gradjevinsko odjeljenje glavne vojne gubernije u Srbiji odobrilo je, da se u parnom kupatilu, koje se nalazi u Carigradskoj ulici br. 27, a o kome se stara opština grada Beograda, može kupati i građansko stanovništvo grada Beograda.

Kupanje za civilno građanstvo dopušteno je tri puta sedmično i to: ponedjeljom, srijedom i petkom. Ova tri dana svako prije podne mogu se kupati muška građanska lica, a poslije podne ženska građanska lica.

Cijene kupanja određene su i to: kupanje pod tuševima za jedno lice staje 20 helera, a kupanje u kadi po jednom licu staje 80 helera.

Kupanje za građansko stanovništvo dozvoljeno je od petka 2. marta ove godine.

„Mufta“ i nasrtljivac.

U gostionici u Makedonskoj ulici br. 10. pojavio se neki čovjek, koji se dao uslužiti pićem i pićem u vrijednosti od više kruna, a kad je trebao da plati, postao je grub. Prizvana patrola c. i k. vojnog redarstva povelja ga je sobom. Ali prilikom njegovog sprovođenja redarstvenim zapovjedništvu, ovaj iznenada udari sprovednika pesnicom u desno oko i objegnje. Sprovednik je za njim ispalio pušku, ali ga nije pogodio. No u brzo je ovaj nasrtljivi „mufta“ uhvaćen i predat vlasti. Ovaj slučaj neka posluži za opomenu, da će policijski organi u ovakim slučajevima i u buduće upotrebljavati oružje.

Javna prodaja.

Po odluci starateljskog suda, izložice se javnoj prodaji zaostavština pok. Anke Dukić na dan 14. marta 1917. u njenome stanu u ulici Kondinjoj br. 10.

Prodaja će početi u 9 sati prije podne. Pozivaju se kupci, da na ovu prodaju dodju.

Junak iz Like u Palanci.

Pišu nam iz Palanke: Prošle je sedmice bio ovdje poznati rvač i atleta Marijan Matijević — „junak iz Like“. Nije to po sebi ništa osobito, jer Marijana je vidjeti čas ovdje čas ondje, po svim mjestima u unutrašnjosti. Sad dodje da daje svoje predstave, sad opet da pazzari. Takva ga sreća dovela i u Palanku, gdje ga već poznaje svako malo dijete, sa svakim se pozdravlja i pita za zdravlje. Poznaje ga dakle svako, ali ga niko ovdje nije vidio, koliko on može da pojede. Poslije obilnog doručka i ručka, osetio Marijan glad, kupio sebi dva pečena jagnjeća buta u težini od tri kile i sve pojco zajedno sa kostima. Mnogi ga od gostiju — osobito žene — nijesu mogle da gledaju, kako pod njegovim krutim zubima pucaju i lome se kosti, pa se razbjegoše. Ali Marijan se smije i nastavlja sigurno najprijetniju tačku svoga programa.

Velika opasna krađa u Smederevu.

Prije kratkog vremena izvršena je u Smederevu kod tamošnjeg paroha velika opasna krađa, čija vrijednost u novcu, vrijedećim papirima i uložnim knjižicama iznosi oko 25.000 kruna. Jednom od beogradskog c. i k. vojnog redarstvenog zapovjedništva isposlatom detektivu već je pošlo za rukom, da protiv učinilaca prikupi toliko dokaza, da se moglo pristupiti njihovom uapšenu.

Prenos bolesnika.

Kola c. i k. vojnog redarstva, koja služe za prenos ranjenika i bolesnika, upotrebljena su 23. o. m. u dva razna slucaja.

Dostavljeni zbog zabranjenog izbacivanja smetlišta.

Bora Dimitrijević i Mileva Stojanović dostavljeni su zapovjedništvu c. i k. redarstva zbog bacanja djubreta na nedozvoljeno mjesto.

Uapšen zbog falsifikovanja isprave.

Aleksa Gajić iz Pecke uapšen je i predat c. i k. vojnom redarstvu, što je falsifikovao jednu ispravu odnoseću se na uvoz sijena.

Lopov na tavanu.

19. o. m. oko 9 sati pronašla su dva rejonska stražara na tavanu jednu kuću nekog M. S. i uapsila ga. Pri ispitju kod zapovjedništva c. i k. redarstva brzo se pokazalo, da uapšeni spada u red prilično opasnih lopova kome kao da nijesu nepoznate izvršene opasne krađe u kući Jugovićeve ul. br. 10. i u kući na Terazijama br. 14. Kod lopova nadjene su razne stvari u vrijednosti od više stotina kruna, koje su jamečno sve potekle od krađe. Protiv njega je povedena krivična istraga.

Uapšeni zbog pljanstva.

Zbog pljanstva su predati c. i k. redarstvenom zapovjedništvu i privořeni: Joca Tomić, Miloš Mlatić i Karlo Folger.

Prityoren kradljivac.

24. o. m. prityoren je zbog raznih ukradenih stvari u vrijednosti od 16 kruna Milutin Goljić sa stanom u Sumatovačkoj ul. br. 63.

Zapaljen dimnjak.

24. o. m. zapalio se dimnjak pri postrojenju željezničke stanice. Brzo prizvani vatrogasci c. i k. redarstva savladali su požar za kratko vrijeme.

Narodna privreda.

Snabdjevanje ugljem.

Jedno od najvažnijih privrednih pitanja u ovom ratu

U ratu vrijedi uglj kao i barut. U svim se zemljama naprežu, da ugljene rudnike iskoriste što je više moguće da dobiveno gorivo što brže dopreme do mjesta potroška i da tako zadovolje potrebe prijateljskih i neutralnih država. No uprkos najvećem razvijanju sila, ipak je ugljen rijedak — snabdjevanje se pučanstva samo u ograničenoj mjeri obavlja, a proizvođača i upotreba podvrgnuta je svagdje najzanimljivijem uplivu države. Da je Engleska a preuzela u državnu upravu sve ugljene rudnike, to je tako znak vremena kako je to prije dvije godine bilo uvođenje opšte vojne obaveze, jer u zemlji, koja je dosada bila središte najslobodnijeg neograničenog djelovanja privrednih sila, sada gospoduje država najvećom industrijom zemlje i to jedino i isključivo s obzirom na ratne ciljeve. U engleskim se ugljenim rudnicima dobija malo ne polovina sve evropske proizvodnje ugljena, no ipak se u ratu nije mogla povećati proizvodnja ugljena, već je čak šta više znatno zaostala iza maksimalna ranih godina, te spala sa 292 na 235 milijuna tona. U drugu se pak ruku povisila potreba ugljena. Ogronma je ratna mornarica neprestano „pod parom“, za otpravljanje četa i materijala, iznajmljene trgovačke ladje moraju se neprestano ložiti, nova, tek nastala industrija municije iziskuje ogromne količine goriva, a morem se otpremaju daleko veće količine ugljena, nego li u mirno doba za saveznike, koji upravo oskudjevaju u ugljenu. Podmornički rat će po svojoj prilici ograničiti i izvoz ugljena, jer brodovi s ugljenom neće već radi opasnosti na putu napuštati pristaništa i osobito pošiljke neutralcima izostać malo ne sasvim. Nu uva sve to moraće Engleska sa svojim ugljenom vješto raspolagati, da uzdrži produkciju za rat potrebne robe na dosadašnjoj visini. Pomaganje ugljenih rudnika za vrijeme rata imalo bi engleskoj vladi osigurati onaj upliv na ugljene rudnike, kojih vlade u monarhiji i u Njemačkoj već od početka rata imaju uslijed ratnih okolica i sporazuma sa vlasnicima ugljenika. No ta su ograničenja tamo znatno veća, jer je u Engleskoj sama država preduzela poslovanje i sama uređuje razdiobu ugljena. Posljedici će ugljenih rudnika, eksploataciji u državnoj režiji primati svoju rentu, no u samo poslovanje neće se smjeti miješati. Država će prije svega urediti kako se ima ugljen upotrijebiti, ko će sve dobiti ugljen, koje su količine ugljena određene za rat, a koje za privatnu industriju. Nadalje će odrediti cijenu i plate radnika, način produkcije i otpravljanja. Da li će još uspjjeti izdašno povećanje produkcije, to će zavistiti od moći i sile, kojom će moći izaći u susret radnicima rudnika. Od sada su sva ta nastojanja naišla na jednu smetnju: na zakonom određeno radno vrijeme od osam sati, od kojeg rudari nikako neće odustati. Uslijed te državne uprave dolaze na neki način i rudari u ugljenim majdanima u Engleskoj pod vojničku stegu, pa će se vidjeti, da li će vlada moći u ovo izvanredno vrijeme postići proširenje radnog vremena.

Ni produkcija Njemačke još ne stoji na potpunoj visini mirnih vremena, jer su i od rudara mnogobrojni mladi radnici pod

oruzjem, a zamjenjuju ih zarobljenici i žene samo u nedovoljnoj mjeri. U godini je 1916. izmešeno kojih 175 milijuna tona kamenog uglja, dakle 90 na sto mirodopske proizvodnje, a mrkog je uglja dobijeno 90 milijuna tona. Uprkos svemu tome ipak se ne može potreba domaće privrede u svako doba i potpuno zadovoljiti. Za ove je ljute zime trpilo stanovništvo gradova od studeni, a ograničenja željeznica i drumskih željeznica, grijanje i rasvjeta u gradovima upravo su potekla iz Njemačke, gdje su doduše mnogobrojnije već ranije provedena i stoga bila blaža nego drugdje. U miru se računalo, da samoj Njemačkoj treba 157 milijuna tona kamenog uglja, to je 30 na sto proizvodnje. Naravno da je u ratu vlastita potreba njemačke privrede znatno porasla. Željeznice imaju da neprestano otpremaju čete i materijal, i s toga trebaju znatno više ugljena. Industrije, koje rade za rat, tvornice topova, oružja i municije, livnice i fabrike mašina i razna druga preduzeća neprestano troše ogromnu količinu uglja, jer rade punom parom danju i noću. Isto se tako moraju, makar samo i za nuždu novo zaposjednuta područja, koja nemaju goriva, snabdjeti ugljenom. U ratu se doduše izvoz njemačkog uglja znatno umanjio i snabdjevanje u Austro-Ugarskoj trpi uslijed nedovoljnog dovoza šleskog ugljena. U drugu ruku mora Njemačka sada radi pooštrenja podmorničkog rata zaista neutralne zemlje odšteti za izostali engleski uglj i u Holandiju, Dansku, Norvešku i Švedsku i Svaicarsku poslati svaki mjesec skoro dva milijuna tona uglja. Za ugljen, koji se otpravlja u inostranstvo, uzimaju se u zamjenu životne namirnice i valute za plaćanje druge robe. Pokriće potrebe u uglju u neku je ruku prečutno preduzeta obveza radi podmorničke blokade i važno političko sredstvo.

Još teže nego li u Njemačkoj ukazuje nam se pitanje opskrbe ugljenom u Austro-Ugarskoj monarhiji. Za domaću potrebu morala je ona već u miru izobavljati kameni uglj iz Gornje Šleske i to prosječno na godinu trinajest milijuna tona, dok je svake godine slala iz Češke u Saksonsku i Bavariku sedam milijuna tona mrkog uglja. Pruski ugljeni rudnici dostavljaju monarhiji samo četvrti dio ranijih količina, izvoz se pak mrkog uglja mogao samo neznatno sniziti, jer te vrste imaju u Njemačkoj svoju prirodnu pijacu, a osim toga se kod kuće i ne mogu upotrebiti za sve one svrhe, za koje služi kameni uglj. S toga se već na prvi pogled ukazuje manjak od 6—8 milijuna tona, koji se ni od kuda ne može popuniti, tim više, što je vlastita produkcija monarhije tek posljednje godine nešto podignuta nad visinom posljednjih mirodopskih godina. Nu uprkos tome, da neke industrije slabije rade, a brodarstvo zastaje, potreba je ugljena bez sumnje, a iz istih razloga kao i u Njemačkoj, mnogo veća nego prije. Malo po malo prevedenom štednjom potroška moglo bi se i pak i sa sadašnjim zalihama ugljena izaći, no samo onda, ako podje za rukom da se uglj otpremi, što brže od ugljenog rudnika do mjesta potrebe. Pitanje je ugljena u prvom redu pitanje transportnih sredstava, a poboljšanje u snabdjevanju velikih gradova zavisi od umanjenja transportnih teškoća. Željeznice su uslijed forsiranog voznog saobraćaja mnogo brže istrošile kola i lokomotive, veliki je dio tih podvoznih sredstava neprestano na popravci, a mnogo se toga moralo kao neupotrebljivo izbaciti. U drugu se pak ruku nove porudzbine i održavanje samo polagano izvodi, jer su tvornice vagona pretrpane narudžbinama i ne mogu povisiti produkciju. Privremeno pooštrenje nepriključa u snabdjevanju velikih gradova, donekle je prouzročeno i dugom, neobično ljutom zimom. Prodje li i to, lakše će se nužni dovozi moći izvesti. Industrija naprotiv moraće se još dugo boriti sa nestašicom ugljena.

Izglasani zajam grad^a Beča.
Na onomadašnjoj sjednici bečkog opštinskog odbora primljena je od podnešenih ponuda za zajam od 250 milijuna kruna jednoglasno ponuda bankarske konzorcije, kojoj je na čelu „Länderbanka“.

Ruski zajam u Japanu.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Stockholm, 24. februara.

Rusija je u Japanu zaključila zajam od 250 milijuna po 5 i pol posto, a osim toga još pozajmicu od 10 milijuna radi isplate interesa za ranije zajmove.

Zabrana izvoza gradjevinskog materijala iz Danske.

Iz Kopenhagena javljaju, da je danska vlada zabranila izvoz cigala, crijepova i gvozdenih podupirača za gradjevine.

Razne vijesti.

ČUVAJTE SE KOZMETIKE!
Napast. — Samo jedna kap. — Svijetla koža i ružičasto lice. — „Vrhu-nac“ ljepote. — Žalostan svršetak.

Ionajprije svaka dama, kad ju prvi put nagovori njena „friserka“, da malo oboji kosu, — osjeti neku vrstu grize savjesti, premda je potrebna samo kapljica „čudotvornog sredstva“ „Henne“, a da joj kosa dobije svijetliju boju. Napokon se savjest lagano umiri, jer moda je moda, a moda svađuje sve smetnje, a smiješno bi bilo

očekivati, da će priroda načiniti izuzetke i čudo, da će kestenjasta kora zadobiti sjajni ton bronce. Prije se to postizalo sa malo vodenog superoxyda, ali to je bilo škodljivo (kako se tek pokazalo poslije dugotrajne prakse), pa je trebalo pronaći uspješniji i bolji preparat. I friserka preporučuje retorskom riječitošću svoj preparat: „Ali, milostiva, „Henna“ nema nikakvih loših posljedica. A najzad moderna gospođica ne može više ni da se pojavi sa tamnom kestenjavom kosom. To izgleda saslušano nemoderno!“ I tako friserka postaje Mefisto.

Isprije se taj predlog odbija sa opravdanim ogorčenjem. Ta ni suprug ne upi bojadisanu kosu! Doduše on je sad na bojištu pa neće ništa o tome saznati... I tad se nehotice bolje osmatraju druge žene. Lijepa gospođica X., koju svi ljudi drže za osobito „chic“ i „mondaine“ zbog toga što njena kosa već odavno imade neki primamljivi sjaj. Tako se malo po malo dogodi, da se u nju prvi korak pripomoći naravno ljepoti.

No uspjeh uvijek ne zadovoljava. Žene sa tamno kestenjavom kosom imaju većinom i tamni teint, koji ne harmonira sa novom svjetlom bojom kose. Oštro, zavidno žensko oko, koje sve do sitnica ispituje, pronašlo je, da sve vlasnice kose sa svijetlom kosom bronzane boje imaju ružičast teint, a one sa bojadisanom...? Ali dobra prijateljica, gospođica iz trgovine sa parafimima zna i tome pomoći, pa će spremno odati tajnu „potpuno neškodljivih“ preparata, pomoću kojih se može zadobiti čist i nježan ružičast teint. Kolibajući započinje prvi pokušaj.

I opet griznje savjesti i pitanje: „Ah, ako to moj suprug sazna?“ Ali gospođin suprug je negdje na bojištu, najzad njemu nije tako rdjavo, on je zapovjednik kakve municijone kolone, ili nečega sličnoga, dakle izvan opasnosti je, pa dobra ženica nema dnevne brige, nego da ga poljepšana i uljepšana dočeka na povratku. Najzad svaki pogled u ogledalo, nov je i oči dokaz, da se nešto mora preduzeti, da dodju u sklad kosa i lice.

I tako se naša dama davno već naučila i na „Hennu“ i „rouge“ i razne pudere. Na toaletnom stoliću već se nalazi „križulja“ za usnice, ugljen za obrve, a nešto bolje je sakrivena flašica sa kapljicama „belladonne“, a pomalo se sa kojekakvim čupercima popunjuje vlastita kosa.

Najzad kod svega toga ne izostaju ni posljedice. Sa zadovoljstvom može dama da konstatuje, da sad u većoj mjeri privlači pažnju na se, nego li prije. Ona to pripisuje svojoj „skupoj“ ljepoti, a pri tome ne opaža, da se jednoj dami, koja sa svim sredstvima izražava želju, da bude lijepa, — da joj se lijepota lakovjernije priznaje, nego li ženi, koja svoje draži smatra kao potpunu prirodnu stvar.

Kad pak spoljašnost našu damu toliko muke i truda stoji, tad je jasno, da ona mora i poželiti, da se nekome sviđa. A kad je pak vlastiti suprug tako dugo na bojištu, mora postepeno pomišljati na zamjenu i promjenu. Najzad i to je „red“ kod „mondene žene“. Samo što tih gospođica nije prije toliko bilo, koliko sada, a da radi toga nije bilo niti razvoda braka, koliko sada. I sve to počne sa kapljicom „Henne“ ili čega sličnoga. Stoga, čuvajte se kozmetike!

LOVCI SLONOVA.

Kako divlji Bugarasi ubijaju slona.
Bugarasi su jedno nubisko plemo u gornjoj oblasti Nila. Oni su veoma ratoborni, i žive nomadskim životom kao stočari i lovci slonova. O načina, kako ti svirepi divljaci ubijaju slonove, zna se između ostaloga i ovo:

„Vodeći najtačnijeg računom o pravcu vjetra“, vodja lovaca približuje se svojoj žrtvi, držeći u ruci jedan britak mač, ili ogromno, jakim vrhom snabdjeveno koplje. Kako su slonovi većinom okrenuti k vjetru, to je lovcu lako, da pridje onom mjestu životinjinom, koje se daje najlakše i najopasnije obraniti. Žilama stražnjim nogu. Jednim silnim potezom on tu udari svojim oružjem i slon je tada izgubljen bez spasa. Žile su presječene, on ne može da makne.

Sad stupaju u akciju lovci na konjima. Oni opkole slona, razdražuju ga tako da on svu svoju pažnju obrati na njih i okrene se k njima. Tim se opet koristi onaj vodja pa drugim jednim snažnim udarcem presječe žile i druge stražnje noge. Slon onda nije u stanju više da se održi uspravno nego klone, našta ga lovci okruže, divlje se derući, što oni dakako nazivaju — ljevanjem.

Tada nesrećna životinja još jednom pribere svu svoju snagu i pokušava, da jednog od najbezobraznijih dohvati svojim najstražnijim oružjem, sušom. Ali se divljaci drže uvijek na oprezu: jednim brzim skokom lovac se skloni u sigurnost i na taj napad odgovara udarcem mača ili koplja u surlu nesrećne životinje, čime joj je do pola presječeno.

Sad se podigne ogroman smijeh i dernjava, čak i najlašljiviji prilazi i nastaje najsvirepija igra što se daje zamisliti. Ne može se zamisliti ništa svirepije, krvoločnije! Lagano, s jednim tako reći perverznom uživanjem

oni ubijaju životinju produžuju joj muke, da bi se nasladjivali bolovima živčeta, koje muje u stanju da se brani.

Konfiškivano 42.000 kg. slanin!

Iz Krakova javljaju, da je u Gorlicu u Galiciji — koje je mjesto u ovom ratu steklo svjetskoga glasa zbog velike bitke, koja se ovdje bila 2. maja 1915. godine, — na željezničkoj stanici zaplijenjeno 42.000 kilograma slanin, spakovane u velike sanduke. Ovu je slaninu bio pokupovao vlasnik jedne narodne kuje, pa je mislio da je prokrijomčari za Moravsku Ostravu i da je tamo proda uz „umjerenu“ zaradu.

Njemački zavod za ispitivanje psihijatrije.

Taj će se zavod skorim otvoriti u Münchenu. Za ispitivanje duševnih bolesti i sredstava, kako da im se čovjek ukloni, kako da ih ublaži i izliječi, kralj Ludvig stavio je na raspoloženje 1.700.000 maraka. Ručnim pismom na ministra nastave kralj je odobrio da se taj iznos upotrijebi u momentu svrhu, pa je izjavio svim darovateljima svoju zahvalnost. Pomoću te svote pokrenuće se ispitivački zavod, koji će dostojno moći uz bok stajati zavodu „Caru Vilima“ u Dahlemu.

32. njemački kongres za internu medicinu.

Vijećaću u Wiesbadenu u polovicu aprila. Evo glavnih prijedmeta o kojima će kongres raspravljati: 1. Ishrana u ratu — izvješću Wb. Rubner (Berlin) i F. pl. Müller (München); 2. tjelesni sastav kao uzrok bolesti — izvješću F. Krause (Berlin) i A. Steiner (Innsbruck); 3. rijetke infekcione bolesti, koje su se opazile u ratu — izvješću Brauer, L. M. Müller i Mühlens.

Poziv na pretplatu!

Od 1. marta počinje nova pretplata. Umoljavamo, da istu **blagovremeno** obnovite, da u dostavljanju naših novina ne bi nastalo prekidanje. Pri obnavljanju pretplate, upozoruje se na nove cene, koje su sledeće:

Mjesečna pretplata:

u Beogradu i u krajevima, zaposjednutim od c. i kr. četa za vojnu i etapnu poštu	K 2.—
u Beogradu sa dostavom u kuću	2.50
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji	2.60
u ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije	3.—
u inostranstvu	4.50

Kod plaćanja imade se tačna adresa čitko navesti. Kod preselivanja a naročito kod promjene poljne pošte, nužno je, da se osim tačne **nove adrese** i predjašnja adresa navede.

Administracija „BEGRADSKIH NOVINA“
Et. pošta Beograd.

Zvanične objave.

Objava.
U smislu § 1. naredbe vojnog vrhovnog zapovjedništva od 10. aprila 1916. V. Bl. No. 10. stavljena je pod nadzor firma Rudolf i Ziga Feldmann, trgovina sobnog namještaja, sa stanom u Beogradu, Vuka Karadžića ul. br. 8. Za nadzornika je postavljen g. Dušan Stojanović, činovnik beogradske centrale za zaštitu povjeritelja. Nadzor počinje 21. februara 1917.

Upravno odjeljenje c. i k. zapovjedništva mosne brane i grada Beograda, kao okružno zapovjedništvo.

OBJAVA.

O zabrani prenosa imovine.
Prema § 1. naredbe vrhovnog zapovjednika vojske od 9. jula 1916. god. (naredbeni list br. 29), zabranjeno je Ljubomiru Ajdukoviću iz Beograda prenos i opterećivanje (intabulacijom) njegove kuće u Janjićevoj ulici br. 13. Ovo rješenje stupa na snagu 23. februara 1917. god.

Poslijednje brzojavne vijesti.

Pobjeda njemačkih torpednjača.

Kb. Berlin, 26. februara.
Wolffov ured javlja: U noći od 25. na 26. februara prodrli su djelovi naše torpednjačke flotile pod vodstvom korvetnih kapetana Tillesena i Alfreda (Conrada) u engleski kanal do preko lamine Dover-Calais u ošće Themse. Neprijateljski su razarači, koji su se u engleskom kanalu suprotstavili našoj flotili, bili raspršeni; više je od njih pogodjeno i oštećeno, poslije čega su brzim odstupanjem im izbjegli daljoj borbi. Naše torpednjače nijesu pretrpjele nikakvih gubitaka ili oštećenja. U ovom se području neprijatelj nije više pojavio. Drugi je dio naših torpednjača prodro sve do North-Forellanda i u Downs, a da se nije namje-

rio na neprijatelja. Vojnička obalna postrojenja kod North-Forellanda i grad Margata, koji leže odmah iza toga mjesta, kao i neki brodovi, koji su ondje bili usidreni; gadjanji su, koliko se opazio, sa dobrim rezultatom. Naša torpednjačka flotila nije srela ni jedan trgovački brod. I drugi se dio flotile povratio neoštećen i u potpunom broju.
Šef admiralnog stožera mornarice.

Potopljeni brodovi.

Kb. London, 26. februara.
Reuterov ured javlja: Potopljeni su dalje engleski brodovi „Falcon“ i „Iser“.

Kb. Lugano, 26. februara.

Prema jednoj statistici o trgovačkim brodovima, koje su potopile podmornice, a čiji brojevi poprečno daleko zaostaju za bečkim i berlinskim podacima, izjavljuje mornarski stručnjak „Corriere della Sera“, da je u prvih 20 dana februara potopljeno 187 parnih brodova i jedrenjaka sa ukupno 345.200 tona zapremine. Taj stručnjak međutim dopušta, da su stvarne podloge za njegov račun nesigurne, te da se kod ocjenjivanja djelovanja neograničenog podmoričkog rata mora uzvati okolnost, da jedan dio neutralnih brodova uopšte više poslije objavljenog neograničenog podmorničkog rata nije napuštao svojih pristaništa.

Torpediranje „Athosa“.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Zeneva, 26. februara.

Torpediranje je parnog broda „Athosa“ izazvalo u Francuskoj veliko uzbuđenje. Ovaj je brod bila najljepša ladja „Messageries Maritimes“. Potopljenje je uslijedilo 17. februara u blizini ostrva Malte.

Engleska žetva.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Rotterdam, 26. februara.

Javljaju iz Londona: „Daily Mail“ označuje izgleda za englesku žetvu kao vrlo nepovoljne. Vrijeme je od oktobra do decembra bilo vrlo vlažno, dok je mrzav u januaru i februara zapriječio gotovo svaki poljski rad; kraj toga su seljaci i poljoprivrednici bili vrlo površni. Ove su okolnosti gotovo ravne nacionalnom samoubijstvu.

Podjarmiljivanje Grčke.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Milano, 26. februara.

„Corriere della Sera“ izvješćuje iz Atene: Gladujući su radnici u Pireju nastavili u petak u veče sa svojim prosvjedima, no bili su ubrzo učutkani. Vlasti štampa i privatna udruženja natječu u opomenama pučanstvu, da strpljivo snosi blokadom prouzročena odricanja. Vlada i dobrotvorna udruženja skupljaju milodare i otvaraju pučke kuhinje.

Prekinut promet između Rusije i sporazumnih država.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Berlin, 26. februara.

Prema poljskim listovima prekinut je uslijed neograničenog podmorničkog rata svaki lični, poštanski i teretni promet. Time trpi ruska trgovina jednu veliku štetu.

Apšenje radničkih vodja u Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Stockholm, 26. februara.

Prema ruskim listovima uapšeni su i svi radnički predstavnici u Samari. Predsjednik je ondješnjeg odjeljenja razgovarao sa Galjičinom, koji mu je izjavio, da mu je nemoguće u toj stvari lišta učiniti.

Danska plovidba.

Kb. Kopenhagen, 26. februara.

„National-Tidende“ javlja iz Bergena: Od početka objavljeneog neograničenog podmorničkog rata juče je iz Engleske stigao prvi parni brod sa tovarom uglja.

Otkrivena jedna američka vojnička tajna?

Kb. Paris, 26. februara.

Iz Washingtona javljaju: Admiral Griffin objelodanio je, da je dospjeo u ministarstvo nacrt konstrukcije jednog američkog ubojnog broda, koji se držao u najvećoj tajnosti. Povedena je istraga protivu nekih brodarkih preduzeća.

Cilj petrogradske konferencije.

Kb. Kopenhagen, 26. februara.
Prema petrogradskim izvještajima bio je cilj petrogradskih savjetovanja, da se prije svega postigne još tješnja saradnja između savezničkih vojski; dalje je obraćena

velika pažnja pitanju municije i popunjavanja ostalih ratnih potreba, a najzad je raspravljano o što povoljnijem razvoju trgovačkih i industrijskih odnosa između savezničkih država.

KORESPONDENCIJA.

Gospodinu IIIJ Joksimoviću, Hotel Termus, Zeneva. Molim vas lipeo gospodine, smoljajte se za moga muža Mihaila Mijalovića, vojnika 2. čete, 3. bataljona, 5. puka, 3. poziva, drinske divizije, kao i za Borislava Gligrića, narednika 4. čete, 1. bataljona, 5. puka, 1. poziva, drinske divizije, oboja iz Ljubovije, i javite im, da smo kod kuće zdravo i neka nam pišu. U naprijed blagodariam Milenija Mihalovića iz Ljubovije.
A 2199-8

Gospodinu MIHAJLU SKORICU, ad. vokat, Zeneva. Molimo g. Skorića, da izvjesti Svetozara Danilovića, obveznika ordon. kod kom. VI. puka III. poziva drinske divizije, Andriju Danilovića, obveznika bolničke čete, 2. poziva, drinske divizije; Danila Danilovića, obveznika, seja kod komandira 2. čete, I. bataljona, 5. puka, I. poziva, drinske divizije; Dušana Jokića, obveznika komordžiju 6. puka, I. poziva, trupne komore, drinske divizije, da su njihove porodice sve žive i zdrave, da su njihova poslata pisma primili; ova četvorica da izvjeste dole navedene obveznike, da su i njihove porodice zdrave i da žele za njih, da čuju: Stanimira Čoju Neškovića; Milutina Stanojića; Janka Despotića; Andriju Dimitrija Ninkovića; Dragića Vladislava Novakovića; Filipa Savatija Jokića, Svetozara Ilije Grujića, Jovana Simeuna Stanojića; Stevana Milovanu Ivankovića; Paju Vajka Ostoića; Jankova Jovanke Jokića; Jovana Anke Raića; Miladina Raje Zorbića; Nikolu i Milutina Mijatovića; Zivana Živojina Jokića; Milovanu Boje Novakovića, Bogoljuba Milorada Kokanovića; Ivana Joce Ninkovića; Miladina, Mihaila, Milana i Milorada Savića, Miloja Djenadića, Milovanu Anojića; Stojadina i Miladenu Grujića; Stevana Pavlovića; Milorada Dimitrija Kolarica, Ranisava Ilije Lukića; Zivana Stevana Gajića, Milorada Filipa Ostoića, Zivka Andje Čvejića; Vladimira Teofana Kolca; Ivu Jovana Jokića; Kostu i Vladislava Kojića; Dragića Lukića; Marka Gatića; Mihaila Vukašinića. Njihova su pisma primana, svi neka se javu preko „Beogradskih Novina“. Za učinjenu uslugu unaprijed zahvaljujemo.
Dragomir S. Danilović i Zivan Jokić iz Klenja. Molim vas gospodine Skoriću, izvijestite Branka M. Lazića, činovnika ministarstva finansija; djeca su sad potpuno zdrava, da ne brine. Dok se Slobodanka popravi, slikaću ih ponova, da mu slike pošaljemo. Pozdravite ga. Vama zahvaljuje na trudu, Zivka Bran. Lazića, učiteljica, Kamena ulica 21. Šabac. —
A 2197-8

Jov. Stojanović. --- Krušjevac

Jovana Premovića, Zeneva.
Axentije Savić iz D. Komarice moli, da ga izvestite za sledeća lica: Milana Antonijevića, komordžiju V. prekobrojnog puka; Svetomira Vasiljevića, XI. kadrovski puk; Dragoslava Nikolića, Milosava Jovanovića i Dušana Milanovića svi iz IV. puka drinske divizije; Ljubisava Radovanovića, šumadiska mesarska četa II. poziva; Milosava Bogosavljevića, komordžiju šumadiskog intendanskog voza; Ljubomira Sretenovića 2. četa III. bataljon XI. puk 3. poziva; Milentija Jovanovića, Nikedija Nedeljkovića, Ničifora Ivanovića, koji su obaveznici poslednje odbrane staraca XI. pješačkog puka; Ranka Todosićevića, žandarma beogradske odreda; Djurdja Milojevića, obveznika II. čete 3. bataljona XI. puka II. poziva; Timotija Vasića, V. prekobrojni puk; Dimitrija Stevanovića, Bogomira Vasiljevića, Vidosava Petrovića, Ranisava Sretenovića, Dragomira Prokića, Volislava Joksimovića, Dragomira Vasića, Radomira Jovičića, Andreju Dimitrijevića, svi poslednji regruti 1896. XI. puka; Ljubisava Joksimovića, Iliju Jovanovića i Zdravka Mihalovića-Miletića, diaci srpske podoficirske škole i Vidosava Prekića, niške rezervne trupe, svi iz D. Komarice.

Julka Dimitrijević iz Jovanovca, moli izveštaj o Milanu Pavićeviću, 4. četa 4. bataljon XI. puk I. poziva.

Mica Milovanović iz Prnjavora, moli izveštaj o Zivku Milovanoviću redovu II. zaplenjene baterije I. divizionna timočke divizije II. poziva.

Jovana Nešković iz Staneva za Dragugutina Neškovića, obveznika 4. čete, 2. bataljona XIX. puka I. poziva.

Mara Maximović iz Guncata traži, Adama Maximovića, inžinierski polubataljon šumadiske divizije II. poziva.

Milana Pavlović iz Nikšića, traži Dragoljuba Pavlovića, obveznika vojnne komore XI. puka I. poziva.

Bela Milanović iz D. Komarice, moli da izvestite Jovana Milanovića, 3. četa 4. bataljon XI. puk da su kartu dobili, zdravo svi, ta-ta kući.

Milija Nedić iz Čumića, moli da izvestite Cedomira Nedića, redova niške depovske komande; karte smo dobili, njegov kući zdravo. Timohir zdravo u Madžarskoj. Saša Rosa dobila sina. Da javi za Vaju Pavlovića iz Trnave i Aeksu Mihalovića iz Čumića.

Sava Vasiljević iz Bełoševe, odgovor na oglas 3980, moli da izvestite Svetozara Vasiljevića, redova 6. baterije šumadiskog artiljerskog puka izveštaj o njemu dobili. Kod kuće svi zdravo. Dobio si sina. Javi za Blagoja Vasiljevića. Živadin Čirović iz V. Pšelića, moli izveštaj za Milorada Čirovića II. četa III. bataljon XI. puk.
J.390-8

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Svetozar. R. Bujošević

Zürich, Schweiz, Universitätsstrasse 47. dostavlja:

Gospodji Božidara Matovića željezničkog činovnika u Nišu. — Molim vas javiti mi odmah, šta je bilo, gdje je i kako ostala moja žena Sofija sa djecom u Prizrenu, kad ste je 11 tamo ostavili. Gdje se oni sada nalaze, jer ništa o njima ne znam. Molim vas za najbrži izvještaj preko „Beogradskih Novina“, a u napred vam veoma blagodarnim. Odgovorite i na Svet. R. Bujoševića u Zürichu, kartom ili pismom. Jovan Mihajlović, Ženeva, Hotel „Terminus“.

Drag. Naidanović, novinar izvještava sve svoje u Srbiji, da je zdrav i da živi u Italiji u Rimu. Molim za izvještaj preko „Beogradskih Novina“ ili Svet. R. Bujoševića, Zürich.

Mioš pek. Toše Dimitrijevića odnosi bivšeg preduzimača u Nišu. — Kumić Rada podvodi je iz Grčke u Francusku, i tamo ide u školu. Zdravo je i ne brinite za njega. Kažite Toši češnjari, da čuva Djokinu djecu. — Pozdravite Jelenu. Javite se preko „Beogradskih Novina“ ili na adresu Svet. R. Bujoševića, Zürich.

Milovan Soklić, Ivanjica. — Tvoji sinovi i sva ostala porodica zdravi su. Petar i Periša Miloša Bujoševića, zdravo su. Javite se preko „Beogradskih Novina“ ili na adresu: Svetozar R. Bujošević.

Gospodji Anki K. Pavlović, Jevremova ul. 51, Beograd. — Vaš sin Steva zdravo je sa svima ostalima, za nj ne brinite, Lepa je potpuno ozdravila. Javite trebati li novaca. snajha Savka umrla je u Podgorici, sinovi su le u sahranili. Milivoj i Zuta su u Francuskoj, Milan i Duško zdravi na Krku. Siromah Stojan Titeh ubio se na Krku. Izvještaj mu jodne roditelje. Djeca vas često spominju, a Lepa se Bogu moli za vas. Javite se preko „Beogradskih Novina“, ili na Svet. R. Bujoševića, Zürich. Grl vas vaš sin Steva.

Bogoslav Spasić, izvještava svoju ženu Konu, majku Mladenu, tasta Veljka Lukića, Paunu, pomajku Evgeniju i ostala familiju iz Županjeva, okruga moravskog. Ja je zdrav on, braća Dobrosav i Bogdan, i pomoćnik Novica Brašić, sa Jovicom. Molim za izvještaj o svojim preko „Beogradskih Novina“, ili Svet. R. Bujoševića, Zürich.

Branimir i Dragoslav Milovanović, izvještavaju svoga oca Dragutina Milovanovića, bakalina iz Jagodine, da su zdravi. Mole za izvještaj o svojim preko „Beogradskih Novina“, ili Svet. R. Bujoševića, Zürich.

Milorad Petrović, student medicne, izvještava porodicu Draže Petrovića, advokata iz Šapca, da su svi živi i zdravi i da je Mile u Parisu. Mole za izvještaj preko „Beogradskih Novina“, ili Svet. R. Bujoševića, Zürich. — Anki Drag. S. Petrovića, Studenička ulica 17, Beograd.

Gospodji Milunki Ivanović, Cornji Milanovac. — Mihailo Ivanović Malovač i Milivoje Strugarević zdravi su. Mole za izvještaj o svojim na „Beogradskih Novine“.

Smilji P. Stefanović, udovi Ratarska 12. Moju brigu o vama razumijete. Želim vam svima zdravlja. Zdrav sam, sve vas volim vaš Vlasta, pišite na Bujoševića ili „Beogradskih Novina“.

Sima Nikolić, tišler iz Parčana, okrug beogradski, srez kosmajski, živ je i zdravo, molim za izvještaj o majci, ženi i djeći, preko „Beogradskih Novina“ ili Bujoševića.

Toml Marjanović, inženjer, ili Pavlu Marjanoviću, trgovcu iz Parčana. — Vaši sinovi Dimitrije i Nikola živi i zdravo su. Mole za izvještaj o vama, na „Beogradske Novine“, ili S. R. Bujoševića, Zürich.

Dobrinka Božidara Djordjevića, željezničkog činovnika u Jagodini izvještava se, da je Boža zdrav, traži izvještaj o tebi i porodici preko „Beogradskih Novina“, ili S. R. Bujoševića, Zürich.

Anki Vase Petkovića, zvanog „Zanka“, javljam, da je Vasa zdrav. Traži izvještaj o tebi, djeći i porodici. Novac ako ti treba traži od oca, ili idi k njemu, ja tu ti slati novac. Piše mi Vasa. Javi se na „Beogradske Novine“, ili S. R. Bujoševića, Zürich.

Simi L. Stanojeviću, zvodjaru, Kragujevac. — Dušan Radojičić zdravo je, molim za izvještaj o svojim šta priđe na „Beogradske Novine“, ili Sv. R. Bujoševića, Zürich.

Ljubici Laze Milikovića, Vlasotince. — Brat ti Dušan moli za izvještaj o tebi i djeći. Piši na „Beogradske Novine“, ili Sv. R. Bujoševića, Zürich. — Tvoji su svi zdravo, Brinu o tebi, Piši.

Živki Tucakovićevoj, Beograd, Budimska ulica 4. — Svetislav N. Vasić javlja ti: zdrav sam, i ja i moj zet Steva. Javi mi za moje i tvoje. Treba li ti novaca, linam oko 2600 din. Javi se preko „Beogradskih Novina“, ili Svet. R. Bujoševića, Zürich. — Do sada sam ti poslušan, Predplatite „Beogradske Novine“ i šalite mi ih preko Bujoševića odmah.

Vasa-Vasilje Z. Petković, „Zanko“, činovnik iz Beograda moli, da za ženu mu Anka, izvjesti o svome zdravlju i šta je sa djecom. U Beogradu stanuju Sumadijska ulica br. 5. ili su u Kraljevu kod Nastasa Dimitrijevića. Molim za izvještaj preko „Beogradskih Novina“, ili S. R. Bujoševića u Zürichu, što prije, jer je Vasa u velikoj brizi za djecom i njom.

Rista S. Paligorić trgovac, izvještava se, da mu je sin Simića-Sina živ i zdravo. Želi vesti od oca i sve porodice, odgovorite preko „Beogradskih Novina“, ili na Svetozara R. Bujoševića, Zürich. — Predatati na „Beogradske Novine“ i amo ih šaliti na moju adresu za Simu. Pozdravlja te i Nikola Dimitrijević, kafedžija iz Beograda, Zürich 38.

Jeleni Munc, Niš. — Suprštava ti Djoko, da je sin Boža zdrav i da je u Marselju, da mu je namještena veštačka noga i to u jesenje konstrukcije, tako ja sad ide bez štapa. Sliku njegovu pošalji, Piši odmah i odgovoriti i voli te tvoj muž Djoko Munc, Zürich.

Jovan Mihailović, sada u Ženevi, moli sve prijatelje iz Beograda, Prizrenu, Šapcu i Kruševca, da ga izvještaju šta znači o njegovoj ženi Sofiji, koja je ostala u Prizrenu, sa djetetom, i snaji Spomenki Mičala i Mihailovića advokata, koja je ostala u Kruševcu. Novac je poslat preko banke, i primam putem, a poslaće se još, čim se javi gdje su. Jovan zdravo u Ženevi. Pera i Mika zdravi su na svojim mjestima. Moli prijatelje da ga izvještaju preko „Beogradskih Novina“, ili Svet. R. Bujoševića, Zürich. Unapred hvala svima.

Stani O. Knežević, Mihij Ostojić i porodici Ješe Mihailovića, Ulice. — Sekula, Mića, Djoka, Milan, Živko, Slavko, Toša i Ješa dobro su i zdravo. — O svima vama kod kuće odmah izvještati na S. Kostiški, stud. oca. publ. Zürich 6, Korabstr. 2/III. Schweiz i preko „Beogradskih Novina“, ili na Sv. R. Bujoševića.

Dragi Vlad. Šajnovića, Vladimirci, Šabac. — Vlada je zdravo u Parisu kod brata. Pišite li se javite preko „Beogradskih Novina“, na adresu Sv. R. Bujoševića, Zürich.

Svetozaru T. Stefanoviću, fabrikantu konserve, Kragujevac. — Steva zdravo u Rimu. Milutin i Žika zdravo su i zajedno su. Tasi sam pisao u Braunschweig, Steva pita imate li troška i kako živite. Ako vam treba novaca, da vam Steva pošalje. — Brinu za vas što im se ne javite. Predplatite im „Beogradske Novine“ i šalite preko mene i javljuje se preko njih. Oni su svi zdravo. Mole vas za odgovor kako ste svi vi. Vaš sinovac Svetozar R. Bujošević, Zürich Universitätsstr. 47.

Dušan Narančić, zdrav je. Moli svakog ko bi što znao o njegovoj ženi Jelici, koja je sa djetetom ostala u Kosovskoj Mitrovici, da mu javi preko „Beogradskih Novina“, na adresu Sv. R. Bujošević, Zürich, Universitätsstr. 47, Schweiz.

Gospodji Rozl i Glzell Munk, Beograd. — Ja sam vam već toliko pisama pisala, a nikad odgovora ne dobih? Šta radi moj dever, jel zdrav? Šta je sa našom kućom i stvarima? Mi smo svi zdravo. Kako ste vi? O Hermanu i Miši čitala sam i pisala sam im. Kako je cela familija? Primite mnogo i mnogo pozdrava od nas svih. Javite se preko „Beogradskih Novina“. Ana Munk.

Dariuki Miletićevoj, Beograd, Vasočka ulica 23. — Brat Kosta, sin Vella i Dragi Nedeljković zdravi su. Kosta poslao 300 dinara. Jeste primili? Treba li vam još novaca? Kako ste vi svi javite mi, ili oglasom preko „Beogradskih Novina“. Pozdrav svima Bujošević.

Ljubomir Taušanović zdrav je. Ubi svoj je i Kokana, moli, da mu češće pišu. Bujošević.

Gospodji Djoke Markovića potpukovnika, Kosovska ulica 41, Beograd. — Djoka živ i zdravo. Kako ste vi sa djetetom, jeste li primili poslatih vam 3 puta po 300 dinara iz Soluna? Odgovorite preko „Beogradskih Novina“, ili pismom. Pozdravlja vas sve vaš Svetozar R. Bujošević, Zürich.

Gospodji Andelini Hermanovićevoj, učiteljici, Niš. — Pukovnik Aćim Aćimović zdrav je. moli za izvještaj o svojim, koji su u Prizrenu ostali. Javite se preko „Beogradskih Novina“, ili Bujoševića, Zürich.

Ružici M. Lučići, Miloša Pocerca ulica 10, Beograd. — Novac poslat, jest li primila, kako ste svi vi. Mihailo i Dragomir zdravi su u Rimu. Brinu se za vas. Pišite što prije. Pozdrav. Svet. R. Bujošević.

Dragutin Spase Šumenkovića, zdrav je u Francuskoj — no bez novaca. Moli naći za brzu pomoć što prije. Odgovorite preko Sv. R. Bujoševića, Zürich, Univeritätsstr. 47.

Boža Todora Kamenovića i Bora Vlado Veljkovića, kafedžija iz Beograda zdravo su. Mole roditelje za novac. Odgovorite preko „Beogradskih Novina“ na Svetozara R. Bujoševića, Zürich, Universitätsstr. 47.

Božnu Veljanovića, trgovu u Svetosavska ulica. Tetovo. — Vaš sin Andrejko Božnović zdravo je u Francuskoj, treba novaca. Odgovorite mi preko „Beogradskih Novina“, Svet. R. Bujošević, Universitätsstr. 47, Zürich.

Dragi Milevićki, učitelj, Gušićeva ulica 21, Kragujevac. — Dušan, Dragutin i Miloš je svi su zdravi, javite kako ste vi. Svet. R. Bujošević.

Leposavi Stefanović, Svetosavska ulica 12, Niš. — Vaš sin Mile i ota: mi zdravo su. Mile u školi, otac sa ostalima u Solunu, Svet. R. Bujošević.

Mihailu M. Vlakoviću, Kralj Aleksandrova ulica 16, Beograd. — Bora i Predrag zdravo su, zajedno sa sinom Tora Kamenovića. Sv. R. Bujošević.

Aca Stojčević, zdravo je u Capu — France. Moli zeta Jovana Bogdanovića, sanitetskog majora u Nišu, da ih pomogne majku i sestru, da javi adresu preko „Beogradskih Novina“, da bi im se novac mogao poslati. Odgovorite preko Svet. R. Bujoševića, Zürich.

Ružici Mih. P. Lučići, Miloša Pocerca ulica 10, Beograd. — Po vama tražim novac poslat, odgovorite o priču, javite kako ste vi svi. Mihailo i Dragomir su zdravo u Rimu. Svet. R. Bujošević.

Svetislav M. Djordjević i šurak mu Aca Pivarović zdravi su. Svet. R. Bujošević.

Bd. CARL VOĐ 60., Ženeva, izvještava: Jeleni Janić, Beograd Voja zdravo. Poslah ti od njega 200 kruna 15-VII, to je u Wiener Banci za tebe primio Milorad Radovanović. Odgovori.

Cvetku Radojičiću, učelju, Ulice. Oglas pročitah. Svi zdravo, ne brinite za nas. Pozdrav svima. Dobri volje, Milivoje, Borivoje, Stanka i Predrag.

Todora Bujoševiću, Smederevo. Stanka Milivoje i unuk zdravi su. Petar K. Mitrović, poreznik zdravo. Milan Nikolić, sekretar, zdravo. Novac poslao, poslaće i da mu se javite.

Milorad P. Marković, Milorad Sokolović, Vlajko, major Andra, Mika, Jovica, Milan Nikolić i Miodrag zdravi. Veri dva put poslat novac.

Marku Stefanoviću Niš. Da Paun Milosavljević javi Persi, sa Trajkom sam zdravo i dobro. Pišite. Slavko Rašković.

Miša Zisić, moli brata Dragutina za izvješće o porodici. Gdje su Mileva i Draga? Ovamo su svi zdravo.

Dimitriju Sokoloviću. Svi vaši zdravo su. Bora Joy, Živković, policijski pisar, zdrav.

Stani Radulović, Korman. Otac Sava, Jovan i Aleksa svi zdravo. Brinu za vas. Novac poslat.

Milici Ppović Valjevo. Mileva zdravo. Gligorije Popović, Leskovac. Aleksandar zdravo.

Stana Grozdiceva, nastavnica zdravo je. Roditelji da se javi, imaju li srestava: Dragomir Branković iz Drača, Kragujevac, student na školovanju u Londonu. Zdrav i dobro.

Lazar Milenković, slikar i pastor Slavko Jonke u Londonu. Zdravl.

Ivan Mih. Nežića iz Reduša, Valjevo; Miladin Jovana Solunovića, Aleksinac, Ljubomir Milice Lazarevića udove, iz Beograda. Svi troje djaci (Franze), zdravi su i dobro. Dragomiru Nikolajeviću, Lešić, Valjevo, Nikola zdrav. brine o vama, javite se.

Ljubomir Rajković, traži izvještaj o Darink Dragutinić, Jela, Bosa, Milica, Mileva, Giga, Hristina i Pera. On je zdravo i dobro sa Belom, Nikolom, Božom, Žikom, Milanom i Sretom.

Porodici Prištevca, Kragujevac. Ivan i Hristifor pišu mi zdravo i dobro su.

Porodici Vlade P. Kostića, Beograd. Svi su vam zdravo. Djura pisao, zdrav. Pismo poslao.

Ratko Stakić, Paris, zdrav. Pita o vama. Branko Karović, činovnik iz Beograda. Zdrav u Parisu. Pita za svoje.

Gospodji Milivoje Andrićevici, Sva traženja saopštih gospodinu Milivoju. Čekam odgovor.

Božo Mandarić, zdrav. Poslao novac. Odgovorite o priču i vama kako ste.

Milutin Milosavljević, artiljerac, zdrav. Poslao 300 drahm. Odgovorite.

Mile Z. Stojković, mlinar, Leskovac, zdrav. Pita za ženu i dijete.

Borivoje Janić sa braćom i snajom zdravo.

Čeda Gavrilović, željeznički činovnik, zdravo.

Bogoljubu Jovičiću, svešteniku, Lešika. Dragi, nastavnik, Dušan, bojničar sa zdravljem oba odlično.

Dragi Z. Živojinović, piše zdrav. Pita za svoje.

Danilo Aksentijević, učitelj piše: Ja, Bora, Kola, Mitar, Jova, Žiko, Boško, Vlasta i Mileća Jošin zdravo i dobro.

Avram Avramović, narednik, piše: Ja, sinovi, zetovi Toša i Kosta zdravo. Nikola Munić porodicu da zdrav.

Mitar Nestorović, činovnik, zdrav. Dobio pisma.

Ruži Urošević, Kragujevac, Hristifor, Ivan, Drago, Aco, zdravi. Za njih ne brinite ništa. Trebate li, koliko novaca?

Boža, Pera i Svetolik Savić zdravi.

Ljubici Pav. Djurdjevića, Kragujevac. Pavle piše, zdrav je sa Djurjom i Kojom.

Dragi M. Joksimović, kmet sa Dobrivojem Vučkovićem, zdravi su.

Mihailo Nenadović, ozdravilja u Parisu.

Svetislav Vasić, kapetan, piše, sa svima mojim zdravo smo.

Djura M. Lazić, inženjer piše, zdravo je moli izvješće o porodici.

Kosta Jovanović, sekretar komore i arhitekt u Parisu, zdravo.

Villemu Baderu, Beograd. Svi tvoji zdravi su.

Ivanu Kotahu, Beograd. Klod moli, da mu čuvaš dijete, primi ga k sebi. Voli kao mene. Gospodji Dragi VI. Šajnovićki, Vladimirci. Tvoj oglas od 22-VII, pročitao sa najvećom radošću. Ja sam zdrav, ne brini, Mihailo van je u dobrom zdravlju tamo, gdje je Milan, skoro dobi od njega pismo. Tebe, djecu i sve ostale mnogo ljubim tvoj Vladimir. Pozdravlja vas sve Dušan.

Jeleni Svetislava Djordjevića, Beograd. Sveta mi piše, zdravo je. Brine o vama oglas poslat.

Ljuba Jovičić, piše zdravo i dobro je. Bojki Andrić, Veroljub zdravo u školi.

Željezničarima pišu, zdravo su i dobro: Joca Joco Stanojević, Slavonovac, je li primljen; Petar N. Stojanović; Svetozar Djurjić; Petar Panunović; Ljubomir Todorović sa Acom i Branom; Atanasije Stojković; Borivoje Vukomanović; Milan Bančić sa Milešem, Milanom i Blagojem; Živojin Mitrović; Ljubomir J. Dinić; Andra Petrović sa Dragom; Mladen Petković; Vasa Milenković; Petar Matić; Aleksandar Petrović; Inženjer; Sava Radulović sa sinovima; Djordje Grgić; Matović i Jelsavčić; Milan St. Ristić; Jovan Načić; Laza Milošević; Boža Djordjević; Drag. Milojević; Direktor Božić.

Oficiri. Pišu zdravi su i to: Djordje Marković, pukovnik tri puta slao novac; Aleksandar M. Jovanović, art. poručnik; Božidar Milošević, konjički kapetan; Svetozar Arsenjević pukovnik, pita za djecu;

Milan Nikolić, sudski potpukovnik. Zajkin Milo u liceju; Rada, Dragi, Damjanović Voja i Milan Radosavljević, zdravi; Raca Bralović, sa Mikom i Branom; Vasa i Petar Canka Petkovića, Zaječar; Ljubomir Aveljć major; Atanasije M. Popović profesor; Mihailo B. Veljković kapetan sa Markom; Dragutin Novaček v. veter. Mihailo M. Petrić artiljerac, moli Spiru Trajkovića, kaf. da mu porodicu pomaže i da novaca; Miloš Nik. Djorić, medicinar; Djordje Blagojević, kapetan sa braćom i šurakom; Milij J. Drnić v. činovnik; Petar Vukaš. Petrović; Dragomir M. Totović potpukovnik; Pavle Miletić narednik; Cvetko Nešković činovnik voj. s Tošom, Dušanom, Mika, Ilija i Dragi Tošin; Hristifor Urošević rač. sa Ivom i Dragim; Obrad i Milovan Protić, Subjela, Milivoj Jocić Sudac sa Ljubom, Vladom, Nikolom, Dragojem; Vaskoje i Milorad Mitrović, Miloš u Francuskoj; Pera M. Lazarević sa čika Jankom; Vlada P. Kostića, sa Vladom, Boško, Jova i Dragiša; Djura i Pera u Francuskoj, Djurino pismo poslao; Marko Nešić bl. sa Ikom; Živko Jakovljević, kapetan, Steva Savković, Svetozar Cerović, Sveta Popović, Brana u Francuskoj; Ljub. H. Taušanović, zdrav, žena da običe porodicu Drag. Kostića, Štam. Knez Danilova ul. 21. Novac slaće; Kosta Miletić, inženjer sa Veljom. Novac šalje; Petar A. Kunović, kap.; Lazar Nikolić, kap. Poslao novac; Panta M. Grujić, puk.; Milan Buzin, kapel.

Ivančanim. Pišu mi i zdravi su: Mića Piljak, kap. sa Ljubom i Milutinom; Petar i Periša Miloša Bujoševića, zdravi su; Jeremija Bujošević i Dragutin Milutinović; Tihomir Karačić, poštar; Svetozar i Radojica, Mišo i Mirko Jeremić; Vasilije Perović sa Milicem i Djurjom; Vitor Šolajić; Zarko Čajkanović; Pavle M. Milutinović; Kirilo M. Popović; Bora, Boža, Milicem i Miloš. Pera Krišić, kap.; Mišo, Mirko Milutinović; Nikola Jovančević i Boško Popović; Dragutin i Milutin Djukić, Risto Kurubić; Sinovi Milovana Soklića; Svetozar Bogdanović, pop sa Dragišom, Androm i Radom. Novac slao Aristidu apot.; Milan Jojić, inž. sa Svetom, Radošem i Mladenom, Lazom. Čedom i Dragišom; Dragi Popović, Milutin Popović sa Milešem, Rajkom, Milojem, Branom, Dragomirom Pecović; Radovan, Rajko, Cvetko, Luka, Vela, Mladen, Radovan, Dušan Glavinčić; Krsman Burević; Ljubomir Salević; Pera Manojlović, Kušić; Dragoljo Popović, diak, brat i zet; Ljubomir Djoković, otac, stričevi i ulaci.

Gradani: Sveta D. Milošević, faktor; Dragutin Kostić i Djordje Munc, štampari; Grgur Madzarević, nov. Čeda Mirković, poštar; Milutin Srezojević, smed. Djeram; Blagoje St. Ilić, trgovac; Dimitrije Stojanović, račun. sa Branom. Sveta u Francuskoj. Šta je sa majkom i Sijom? Dimitrije Vučović i Kosara; Milorad Mitić, poštar sa Miodragom; Dragiša Andrijašević, Draško i Vlada; Božidar, gtamac i Stojan Miljković, inženjer; Dragoljub; Cekavica, prof. sa Radivojem; Petar Stanković, moler, Ljuba Godjevac, inženjer; Rista Kuzmanović, policajac sa Nikodijem, Timotijem i Raionom; Spasoje Koprivica, Toša, upravitelj, Gajko Cucić, Voja Živković, Miša Stevović, Milan Trifković i Steva; Vladimir Par. Kostica sa Dragišom; Svetislav K. Radenković, sekret. sa Radivojem.

Mihailu Blagojeviću, Beograd. Od srca se radujem, što ste živi. Pisah odmah Savi. Odgovor saopšticu. Pozdrav obojma.

Porodici Svetislava Djordjevića. Sveta mi piše zdrav je. Oglas vaš poslat mu. Pozdravlja.

Miloš Tabaković zdrav. Moli ženu, da mu se javi, kao i ostala porodica. Kako su?

Živki Tabaković, kći Vata Petrovića zdrava. Pozdravlja.

Mihil Nik. Gavrilovića, Kragujevac. Dušana 13. Nikola sa sinovima Vojom, Milošem, Borivojem, Katarinom i Aleksandrom, Živkom, Milivojem i Momčilom zdravi. Traže izvješće o vama.

Andjeliju Jok. Joksimovića, Gorebitje, Požega. Sinovi ti Živko, Radosav, Vladimir i Slavko zdravi. Kako ste vi svi?

Dragomir Sunjevarić, zdravo. Pita za svoje. Javite za celu porodicu, kako ste. Treba li novaca, pita profesor Živko J. Joksimović. Odgovorite.

Živki Tucaković, Beograd. Svetislav zdrav. Pita za vas, javite.

Savatiju Radivojeviću, trgovcu. Valjevo. Svetislav zdrav sa svima vašim. Kako ste svi vi? Koliko primiste i koliko trebate para? Odgovorite. Pozdrav.

Karlu O. Fehrmannu, Beograd. Svi zdravi. Prešli u Ženevu. Kako ste svi vi i svi moji. Pozdrav.

Marku Bujoševiću, Beograd. Preduzeo sve mjere, da ti pomognem. Rezultat javi ti. Pisah za Voju i Jeremija. Pozdrav Svetozar.

Milivoje Sindjelić, poreznik sa ženom zdravo je.

Za sve ostale poslaću uskoro nov izvještaj. Sv. R. Bujošević.

Milutinu Trifunoviću, narodnom poslaniku, Borak, Ženeva. Javljam ti, da sam na dan 30.-I. bio u Borku, kod tvoje kuće. Tvoji su svi živi i zdravi i pozdravljaju tebe i sinove tvoje. Tvoju ličnu kartu od 7-VII, dobila je tvoja žena Ljubica. Isto tako i izvještaj za sina Ljubu. Molim te, raspitaj za moga brata Iliju M. Miljkovića, obveznika VII. pješadijskog puka, I. poziva, 1. bataljuna, 4. čete, nestaloga u borbi na Crnoj Bari. Za Radovana Milosavljevića, 3. četa, 2. bataljun, VII. pješadijski puk, 2. poziva, i Milovana N. Stojića, fuzeljnja partija regruta VII. okružne ruskove komande, sva tri iz Sremčice. Javi se preko novina i pismom, mi sva pisma dobijemo. Pozdravlja te i blagodarim. Naprijed, Kosta M. Miljković, ekonom iz Sremčice.

MARIA A. ISAKOVIĆ, Saranovo, Rača—Kragujevačka. Draga Maro! Tvoj oglas u „Beogradskim Novinama“ preko gospodina Petra Djokića dostavio mi je Svetozar Zorin. Obradovao nas je. Pisao sam ti i oglase za „Beogradske Novine“ slao. Ljuba i Mića su u školi (Luice, Bastia, Corse). O feriju bili su kod mene. Zdravi smo, ne brini. Za plate učitelja Milutina predao sam molbu. Ako primim poslaću. Draga njihova ovde, izvestio sam je. Miodrag, Dušan, Slavoljub Zdravković, Joca, Zika Marinković i Mile Živanović u školama su francuskim. Dopusijemo se zdravi su. Aca Mike Zdravkovića umro januara 1916 od tifusa u Valoni. Jesi li u prepisci sa našima u Satorniji? Svetozar brine što se ne javljaju. Naši Pera, Zika, Nikola, Dragutin, Milorad Simin, Čeda, Paca, i Ika Katini zdravi su. Svetomir Miće Karića, Djurdje i Milan Radovana Milovanovića, Zaka i Djurdje II. Ivoševići, Miša i Zaka sa sinom Stamenkinim, Ilija J. Dugić, Blagoje P. Lakić, Ljuba Jocić, Milan Karić, Vlada Dj. Ivošević zdravi su. Javi njihovima. Za ostale kad dobijem izvještaj javiću. Imaš li sredstava za izdržavanje? Ako ti treba novaca zajmi od prijatelja i javi da ti i ja pošlem. O Jesi, Velji i svima našima želim izvještaj poimence. Kum Boža i Dara sa decom ovde su zdravi i pozdravljaju sve. Pozdrav svima. Radu, Nadu i tebe ljubimo. Ljuba, Mića i Aleksa Isaković — Ajaccio Corse France. Ovaj je izvještaj još od oktobra. Petar Djokić, Ženeva, Rue Hugo de Len 25.

Gaji Švablju, Topola. Tvoj sin Ljuba javlja, da su živi i zdravi: Mihailo Živković, Bogoljub Švabić, Života Manojlović, Mihailo Maričić Raka i Dragoljub Pavličević, Voja Ilić, Petar Vasiljević, Milutin Gosić, Ljubisa i Dragoljub Jovanović, Vojta, Milorad i Ljuba Petrović, Vlajko Mandin, Sava Stanić, Nikola Manojlović, Milevoje Tasić, Petar Niketić, Svetozar, Dragutin i Milutin Ivanović, Dragutin Karatošić, Dragiša Jokić, Andreja, Života i Tihomir Milovančević, Milorad J. Nedeljković, Milan Ivanović, Sava Minaković, Milivoje Reljić, Tihomir Srejić, Nikola Janković, Miloš Topalović, Tanasije, Vasilije, Vojislav, Milovan i Radovan Markovići, Dragomir Švabić iz Božurnje, Josip Milenković i Josip Vučković iz Belosavaca; Dimitrije i Ljubomir Blagojević Zdravko Čolić iz Božurnje Dragomir Marković, Hranislav Stanković i Mil. Ranković iz Vinče; Ljuba, Pera i Joca Švabići; Pera, Milan i Čeda Urošević; Vlada Urošević. Miloš tvoj momak zdrav je i daju mi troška. Drag. Krstić Ljubin našegov živ je. — Umrla su: Krsta Čolić, Ljubomir Lukić iz Božurnje; Marko Urošević i Velimir Urošević iz Zabara; Ljubomir L. Jokić iz Topole; Vajko Pavlović učitelj i sinovi Glisje Lazarevića, Petar Djokić, Geneve, Rue Hugo de Leng 5.

Miloslav Mirić, trgovac, Trstenik. — Boža javlja, da izdate odmah gospodji Leposavi D-ra Milana Dimitrijevića, Vila „Zrak“, Vrnjačka Banja pet stotina kruna, koliko su sumu novaca oni ovamo primili. Dr. Dimitrijević slaće i u buduću preko vas novac za gospodju. Ako gospodja nije tamo pronadajte je i javite, kako je. Ona neka piše preko mene, kao i vi. Pozdrav Petar Djokić, Geneve, Rue Hugo de Leng 5.

Gospodinu Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim vas, budite dobri, raspitajte, ako možete i mene izvjestite za Dragutina Gavrilovića, Metlarskog, regruta 1896. godine, niške rezervne trupe, Niš. Njegovi roditelji jako su zabrinuti, jer o njemu ništa nisu saznali. A prije neki dan dobih su preko vas jedno izvješće o njemu vrlo nejasno, što ih je još više zabrinulo. Za opš

Gospodinu **Jovanu Premoviću**, Zeneva, Case 3545. M. B. Molim vas lipeo, da izvolite izvestiti niže imenovana lica o slijedećem, da su im porodice i familije kod svojih kuća žive i zdrave, da ih mnogo pozdravljaju i mole, da im se odmah jave i jačno označe adresu preko koga da im se od kuće piše. Onima, za koje je ovdje označeno, da se do danas nikako javili nisu, također izvolite pozdrav od njihovih veoma zabrinutih im porodica i familija i da se oni odmah preko vas jave, u protivnom saznajte — pronadjite ih i izvestite nas, jesu li bar živi i zdravi. Vama poštovani gospodine, pored naknade troškova, porodice i familije imenovanih lica na učionoj plemenitosti uslužuju svoju vječitu zahvalnost. Odgovor izvolite ovim ili drugim sigurnim putem što prije na donju adresu poslati. Poštujte vas, Mih. L. Djuričić, sveštenik, Bežirak — Bogatić, — Serbien.

Zivojnu Simiću, blagajniku, I. puka, moravske divizije, II. poziva. Tvoja smo kartu dobili, sve nas je mnogo obradovalo. Hvala Bogu, kad si živ i zdrav. Mi smo svi u Glušcima živi i zdravi. Javi nam šta je bilo s Culkom i Merimom. Mnogo pozdrava tebi i svima našim od mame, Dade, Dare, Faje, Zore, Svete, Vite i tvog teče pop Mihajla.

Branku Laziću, činovniku ministarstva finansija. Dragi Branko! Neki dan sam bio kod gospođe Živke i ona i djeca su ti zdravi, o čemu te izvijestavam. Poradi, da se niže imenovanim licima pošalje invalida preko gospođe Živke. Za Petra Savkovića iz Glušca, primao je po 12 dinara mjesečno, po riješenju vojno-invalidskog suda od 17. IX. 1888. P. N. 2.475; nije primio od 1. X. 1915. Za Smiljana ud. V. Sindjića iz Glušca po riješenju šabačkog prvostepenog suda od 23. V. 1915. No. 26.760. po 360 dinara godišnje, računajući od 13. III. 1914. Primila je od tebe svega oko 610 dinara. Pozdrav od pop Mihajla iz Glušca.

Savi Markoviću, medicinaru, VI. puk, II. poziv, drinske divizije.

Molim te Savo izvesti me o mom Nikoli i o Iliju Milovančeviću, jer mnogo o njima brinem. Neka se odmah jave. Kuma Mila došla tvojku kartu i pozdravlja te. Mi smo svi zdravi u Selašu. Pozdrav Gina Milevančević.

Dobrosavu A. Brkiću iz Glušca, bolničara kombinovane divizije, I. poziva. Kod kuće sve dobro živi i zdravi. Karte tvoje dobivamo. Leka udata u Rajka Čupića, kuću Selaša, Leptosava udata u Stanisava Berića, kuću Bogatić. Odgovorite odmah. Izvesti Zivadina i Stoku. O Duji ne znamo, šta je s njim. Pozdrav svima Antonije Brkić.

Manojlu Vitoroviću iz Glušca, mostovni tren, drinske divizije, I. poziva. Roditelji brinu nikako se javio nije.

Dušanu Vitoroviću iz Glušca, VI. puk, II. poziv, II. bataljon, II. četa drinske divizije. Roditelji brinu, nikako se javio nije.

Zivojnu Kukanoviću iz Šapca, bolničar VI. puka, I. poziva, drinske divizije. Nikako se javio nije.

Miloradu Radovanoviću, iz Bogatića, bolničar VI. puka, I. poziva, drinske divizije.

Zivku S. Rostiću iz Glušca, komandir V. puka, II. poziva, drinske divizije.

Miloradu Vitoroviću iz Glušca, konjanik aktivne konjice, II. puka, da javi i za braću Mihajla i Milosava.

Zivadnu C. Tanasiću iz Glušca, konjanik aktivne konjice, II. puka, II. eskadron, da javi i za brata Milana, jer se nikako javio nije.

Stanku Graovcu iz Glušca, VI. odjeljenje rezervne municione kolone, drinske divizije, I. poziva. Majka brine, nikako se javio nije.

Jovanu M. Nedeljkoviću iz Glušca, VI. odjeljenje rezervne municione kolone, drinske divizije, I. poziva. Majka brine, nikako se javio nije.

Milanu J. Perišiću iz Glušca, VI. puk, II. poziv, IV. četa, III. bataljon, drinske divizije.

Dušanu Miškoviću iz Glušca, profijant kolona drinske divizije, I. poziva.

Vladimiru Miškoviću iz Glušca, drinski artiljerijski puk, telefonista u štabu, I. poziva.

Ljubomiru P. Uglješću iz Glušca, posljednji regrut, otišao s vojskom, nikako se javio nije.

Čedomiru M. Perišiću iz Glušca, posljednji regrut otišao s vojskom.

Dragutinu C. Budimiroviću iz Glušca, posljednji regrut, otišao s vojskom. Majka brine, javio se nije.

Stanisavu Ljubinkoviću iz Glušca, konjanik, III. poziva drinske divizije. Nikako se javio nije.

Damjanu Sindjiću iz Glušca, VI. puk, I. poziv, IV. četa, I. bataljon. Sa ocem kod kuće svi živi i zdravi.

Čedomiru Zabećanski iz Glušca, bolničar VI. puka, I. poziva drinske divizije, da javi i za brata Dragomira.

Dragutinu D. Zabećanski iz Glušca, VI. odjeljenje municione kolone, II. poziva, drinske divizije, nikako se javio nije.

Mitutinu D. Zabećanski iz Glušca, VI. puk, II. poziv, vardarske divizije, nikako se javio nije.

Petru D. Zabećanski iz Glušca, IV. puk, I. poziv, II. bataljon, drinske divizije.

Mihajlu M. Popoviću iz Glušca, VI. puk, I. poziv, mitraljesko odjeljenje. Majka brine nikako se javio nije.

Tomu M. Uglješću iz Glušca, VI. puk, II. poziv drinske divizije, brinu nikako se nije javio.

poziv, I. bataljon drinske divizije. Dušan u Austriji, za Rajka ne znamo ništa.

Vladimiru P. Uglješću iz Glušca, II. drinski artiljerijski puk, III. divizion, 8. baterija, I. poziv, nije se nikako javio.

Mihajlu Z. Graovcu iz Glušca, IV. puk, I. četa, IV. bataljon, I. poziv, drinske divizije, nije se javio nikako.

Iliju N. Erkiću iz Glušca, III. prekobrojni puk, mitraljesko odjeljenje, I. poziva, drinske divizije.

Stanojlu Djukanoviću iz Glušca, konjanik moravskog konjičkog puka moravske divizije, I. poziva.

Zivojnu Vitoroviću iz Glušca, dopunska baterija drinske divizije, I. poziva. Marko je u Austriji.

Savi Vasiljeviću iz Radenkovića, VI. puk, trupna komora, I. poziv drinske divizije.

Pali Dimitrijeviću iz Radenkovića, pioner, VI. puka, inžinjerka četa, I. poziva, drinske divizije.

Zivanu Dimitrijeviću iz Radenkovića, konjanik, I. poziva moravske divizije.

Ljubomiru S. Videniću iz Radenkovića, vozar drinske bolničke čete, II. poziva.

Ostoji Veseliću iz Radenkovića, VI. puk, III. četa, III. bataljon, I. poziv, drinske divizije, traži ga supruga Milija.

Milanu Eriću iz Metkovića, drinski konjički puk, I. poziva. Nećak u Austriji.

Vladimiru Mandiću iz Metkovića, komordžija konjičkog štaba, II. poziva drinske divizije.

Boži Markoviću iz Banova Polja, komordžija, VI. puka, I. poziva, drinske divizije.

Miladinu M. Jovanoviću iz Uzveća, II. konjički puk, II. eskadron cara Dušana, kod kuće su Aleksa, Zivojin i Jovan.

Vojislavu T. Gaciću iz Uzveća, III. prekobrojni puk, II. četa, II. bataljon, I. poziv drinske divizije.

Joci Firaonoviću iz Uzveća, II. artiljerijski puk, I. divizion, da javi za Miladina.

Miladinu Firaonoviću iz Uzveća, VI. puk, I. bataljon, III. četa, I. poziv, drinske divizije.

Marku Isakoviću iz Uzveća, II. konjički puk, II. poziv, divizijska konjica, štab. Iva je kod kuće.

Ivanu Jurišiću iz Crne Bare, komordžija pri štabu, II. armije.

Milivoju Saviću iz Glušca, IV. puk, II. bataljon, IV. četa, I. poziv drinske divizije, da javi za Vitomira i Miću. Dragić je kod kuće. 28867-8

Gospodinu Koči Ljotiću, Zeneva, Bernest, za Vitomira Jovanovića, pješadijskog poručnika XVIII. puka, I. poziva. Zdrava sam, novac nisam primila nikakav. Pošalj mi što prije, u oskudici sam. Pozdravlja te majka, Dafina Janković, Hadži Milietina ulica 21, Beograd. 29042-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva, Case 3545. M. B. Najljepše vas molim, imajte dobru rasipajte i izvestite me o mome sinu Milanu P. Mladenoviću, podnaredniku IV. telegrafskog odjeljenja, pri 3 armijskom štabu. Ima osam mjeseci, kako od njega ne čujem glasa. Javite mi, da sam ja kao i sva ostala rodbina zdrava, pozdravljamo ga i neka se javi. — Isto molim izvestite Aleksandra Galgerovića, komandira XI. puka, I. bataljuna, IV. čete, da su njegovi u Kučevu i Beogradu svi zdravi. Dragi je kod kuće, pozdravljamo ga i neka se raspita za Milana. Očekujemo odgovor, jer brinemo. Unaprijed vam bogodari Katarina Mladenović, Bitojska 44, Beograd. 29036-8

Sveti Nedeljkoviću, trg. Kraljice Natalije 13, Niš. Dragi Sveti! Izvijestavam te, da u tvome stanu niko ne stanuje i u istom se onakom stanju nalazi kao što sam ti u prošlom pismu javila. Tvoja pisma sam predala kao obično. Svi smo zdravi. Od Proke smo dobili samo jednu kartu u novembru mjesecu 1916. On je živ i zdrav. Javi za Proku teba Vaski i pozdravi ih svi. Tebe kao i tetka Tinku pozdravlja Mileva Djordjević, Pop Lukina 7, Beograd. 29037-8

Stevanu Stojanoviću, „Kukureku“ Svalcarska. Zdravo smo svi i nalazimo se u Nišu u svojoj kući, javi i Voji, da su njegovi zdravo. Oče, javi, da li se tamo nalazi Pera Jovanović, potkivač, strižni brat. Ako je tamo, neka javi i on kako je i Laza Raponja neka izvesti njegove; jer brinu za njega. Tvoj sin Velja Stojanović, Niš. 29020-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster Augustinerhof, Zürich, za Thimira Z. Popovića broj 27.707. Dragi Tiko! Tvoja dva pisma čitalom, dobile smo. Kad primiš naša, odmah odgovori. Hvala Djoki, na poslanom novcu. Jesu li saznan, gdje se nalazi Steva? Za Spasojem svi plaćemo i neutješni smo! Moli te čika Toma, da ga izvijestiš za Životu. Tebe i Djoku pozdravljamo i volimo ja i mama. Mara Z. Popovića, Kumodraž. 29035-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, Case 3545. M. B. Molim vas lipeo dostavite mojoj braći Dragoljubu Jovanoviću, pješadijskom potpukovniku I. prekobrojnog puka, I. poziva, kombinovane divizije i Jovanu Jovanoviću, poručniku 7. puka, 2. poziva, I. četa, 2. bataljon, dunavska divizija. Draga braćo! Vaše tri pošiljke primih. Mi smo dobro, za nas ne brinite. Poradite, da nam se pošlje veća suma od očevog primanja i to što prije. Saljite na moju adresu. Svu trojicu mnogo pozdravljaju: Otac, Dika, Ljubica, Mica i bata. Marija (Seka) Jovanović, Miloša Velikog 85, Beograd. 29015-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Gospodinu STEVI ACIMOVIĆU, Zeneva, za gospodina Mitutina Ajdačića, blagajnika monopolske uprave, Solun. Učtivo molim, da mi se što pre pošalje koliko je moguće od moje plate, koju nisam primila od 1. januara 1916 godine, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed ostajem bogodarna Ružica Oprećeva, činovnik fabrike duvana, Laudanova No. 34, Beograd. 28990-8

Sotru K. Iliću, i Rue Abauzit, Zeneva. Poštovani gospodine Sotire! Dostavite Miladinu M. Vujiću: Dragi Miladine! Tvoja pisma i karte dobivam redovno. Miladine, izvesti Velimira sejinog i Aleksu Filipovića, akretičara iz Jagnjila, da su im familije svi živi i zdravi i njih mnogo pozdravljaju; Vladu Grgića, da mu je žena sa dječom zdrava; Milovana Ratarca, da mu je žena Jela i dečko zdravi; Miću Vemilnog; da mu je sin kod kuće i da su svi zdravi; Dragomirčića, da mu je žena sa djetetom zdrava; Gospodinu Pavlu Stojanoviću iz Rabrova, Durdja Stepanovića, III. četa, I. bataljon, IX. puk, I. poziv, dunavska divizija iz Kusadka; Borisava Nešića, seiza u štabu moravske divizije iz Ratarca izvesti ih, da su im familije žive i zdrave i raspijat se za ove ljude, da li su živi i zdravi; iz Kusadka Marko Stepanović, profijant kolone, kombinovane divizije I. poziva; Sretena Tanaskovića, IV. bataljon, VIII. puk, 2. poziv, telefonska četa iz Ratarca; Čedomira Adimovića, municione kolone, 4. odjeljenja, I. poziva, šumadijske divizije; Svetolika Djordjevića, municione kolone, 4. odjeljenja, I. poziva, šumadijske divizije; Kostu Jovanovića, posljednja odbrana II. puka; Jeremija Kostadinovića, I. poziv, II. puk kadrovski; Vilpa Isakovića, 10. puk, I. poziv, drinska divizija; Nedeljka Adimovića, posilnog u vrhovnoj komandi iz Palauke; Nikolu Nikolića, intendantski voz, 3. odjeljenje drinske divizije iz Rabrova; Miloša Hile Jakovljevića i Zivojnu Vasiljevića, 12. puka, I. poziva. Izvesti me, šta budeš znao o njima. Svi te mnogo pozdravljamo, Stanojka M. Vujić, Palanka. 29043-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim vas, da budete dobri, da izvestite, da smo poslate karte dobili, da su njihovi živi i zdravi sa dječom. Milana Tomanića, 4. baterija, drinskog artiljerijskog puka; Vlasta Berića, 3. eskadron konjice, 2. puk, Zivorada Berića, djak skopljanske podoficirske škole; Božidara Stijakovića, djak skopljanske podoficirske škole; Milana Rajčića, drinska alatna privatna radionica; Milorada Kneževića, kapetana, 4. puk, drinske divizije i Drag. Pavlovića, 4. baterija, drinski puk. Ako mi treba novaca, neka uzme od naših Obrenovčana i da odmah javi kartom od koga je uzeo, da bi njegova žena familiji ovdje odmah položila. U naprijed u ime svih bogodaram vam i molim, da se jave preko „Beogradskih Novina“ na moju adresu: Mh. D. Kaladžić, Obrenovac. 28995-8

Gospodinu Obremu Vučićeviću, narodnom poslaniku, Zeneva. Molim vas javite mome sinu Milošu Plavljaniću, ručno slagalište, dumavske divizije, I. poziva. Snalja je sa nama. Svi smo zajedno, ako je u mogućstvu neka pošalje novaca. Još vas molim, izvolite vidjeti, da li je gospodin Steva Adimović dobio oglaš što sam ga ja molio za pomoć, i ako nije ništa ostavreno, molim vas, poradite vi za pomoć, najdocije bio sam na dužnosti pri šumskoj upravi kragujevačkoj. Oskudica je. Sa familijom nalazim se Sidplatov broj 18, Kruševac. S poštovanjem Nikola Plavljanić. 29038-8

Jovanu Premoviću, Zeneva, za Zivojnu Zlatića. Molim vas lipeo dostavite slijedeće Aleksandru Lukoviću, svešteniku. Dragi Aleksandre! Stanjia je dobila kartu od gospodina Zike, kojom traži izviestaj o meni i djeci. Od kako si ti otišao, ja se ne nalazim u našoj kući. Kuća je oštećena, a u kući je jedno odjeljenje u cijelosti i ono je zauzeto. Ja se sa dječom nalazim kod Stanje u kući i svi smo zdravi. Majka također. Ona je u selu na imanju. Ne brini. U Pajseviću nije bilo štete. Pop Deša je u tvojoj parohiji. Od njega malu pomoć imam. Pozdravi Milana i reci mu, da je Stanja sa svom dječom zdrava. Djeca ti ljube ruku, gospodinu Žiki zahvaljuju, tebe toplo pozdravlja tvoja Anica Luković, Kragujevac, Palilula. 29021-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Poštovani gospodine! Lipeo vas molim, dostavite mome mužu Dimitriju Mamiću, kapetanu prilipske okružne komande slijedeće: Dragi Miko! Tvoju kartu koja nas je obradovala, dobili smo. Novac sam primila. Svi smo zdravi. Laza je u Austriji, a Sava kod kuće i oženila sam ga čerkom Marka Colića. Za nas ne brini, dobro smo. Novac mi je potreban, šalji što češće. Raspijat za Dragižu popa Božinog i Spasoja Nedića, da li su zdravi. Njihovi su ukucani svi zdravi i živi i pozdravljaju ih. Svi te mnogo sa popadijom pozdravljaju, a najviše tvoja Pauna Mamić, Grocka. 28980-8

Gospodinu Iliju Mihaloviću, poslaniku, Krf. Gospodine Ilijo! Molim vas, da mi učinite dobru, da se zauzmete za moju sestru Darinku Kilsarić, telefonskinja iz Arandjelovca, da joj se pošalje pomoć na platu, jer se nalazimo u oskudici, a nije primala od oktobra 1915. godine. Kartu sam čitala kod gospođe Cale, da vam je poznato, i isto vas molim, zauzmite se za ove imenovane, pa me izvestite: za Životu Rosića, vojnika 3. eskadron, 3. konjički puk, štab konjičke šumadijske divizije, molit otac Panta Rosić iz Vukosavaca; za Ljubomira Miševića, 3. četa, 4. bataljon, 10. puk, 3. poziv, šumadijska divizija, mol žena Mileva iz Skoplja. Nisu se nikako javljali Biću van veoma zahvalna. Zora Kilsarić, učiteljica, Arandjelovac. A 2196-8

Gospodinu DUŠANU MIH. SIJACIKOM, Rue de Berna 15, Zeneva. Vašu kartu 22. januara ove godine dobila sam kojom nam javljate za našeg dobrog dedu Vanilica pukovnika, da je umro na Krfu. Dobrotom gospodina Dj. Radojlovića, doznali smo još pre dva meseca. Vama večitio bogodaram na pažnji. Primite mnogo iskrenih pozdrava. Mara i Zlata D. Mitrovića Valjevaska ulica 31, Obrenovac. 29061-8

Jovi Stojanoviću, upravniku pošte, Zeneva. Novac, koji ste poslali, primili smo i to dva puta preko Riste M. Pavlovića i komp. i tri puta preko Balkanske Banke. U oskudici smo, pa te molimo, da nam pošaljete što pre i što više para preko Jevte M. Pavlovića i kompanije, Beograd. Deca su sva zdrava. Primite veliki pozdrav od sviju nas. Jula Peković, Borski Rudnik. 29057-8

Gospodinu ACI ANDREJEVIĆU, sudji, Zeneva. Molim vas lipeo, da budete ljubazni i pišete otuda Radolici Teodosijeviću, inžinjerkom potpukovniku saobraćajno odjeljenje Vrhovne Komande i da ga upitate, da li je prošao oglaš moje kćeri u kome ga je molila, da se zauzme i pošalje mi penziju, bolestan sam i novac mi je potreban. Ako je on zauzet velikim poslom, ja vas molim, da mi vi ovo što skorije učinite, broj poreske knjige 333, nisam primio za novembar i decembar 1915. kao i za 1916. pa sve do danas. Ako on radi već na tome, molim vas pišite mu, da požuri, jer mi je novac neophodno potreban, ako ne, vas molim, da se vi postarate i penziju mi pošaljete, našta ću vam biti veoma bogodaran. Javite Milanu Jovanoviću, sudji iz Bitojla, da je njegova sestra Soja ovdje, brine mnogo za njega. Moli da joj pošalje novaca preko mene, ona je zdrava. Još vas molim, da izvestite Minalu Jankovića, blagajnika društva „Srbija“, da su njegova žena, majka i sin zdravi u svojoj su kući, u os

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Biljeske: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI
Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Biljeske: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kupov n? I prodaje
Papuce sa drvenim djonovima
Tražim da kupim jedan nov ili dobro očuvan pirotski čilim (tepih) veličine 3—3,5 m.

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve, Na Vaš dopis broj 4154 molim najljepše dostaviti sljedeće: Bosiljka Jushas Beograd, Petrovska ulica 4.

Gospodinu Milanu Djordjeviću, Geneve, (Suisse) rue 31 decembre No 71. Molim vas dostaviti mome mužu Radisavu Kristiću sljedeće. Novac nisam primila već dva meseca.

Gospodinu Stevi Aćimoviću, Hôtel Terminus, Geneve (Suisse). Molim izvestite Boru K. Nikolića, policijskog pisara, koji je na Krfu, da sam primila poslani mi novac i da od sada redovno novac šalje, jer sam ostala bez ikakvih sredstava za život.

Aleksi Grebenaroviću, Hôtel Terminus, Geneve. Javi mi, šta je sa Dušanom i Dragoljubom i Onakom Koste. Sto mi ne javljaš ništa o njima kao i novaca od Dušana, što sam preko novina tražila, također i od Tanasije Krajinčić, Milin brat, tražim, da mi nezlostavno odgovoriš na sve, što te pitam. I opet te pozdravlja tvoja sestra Zorka Tomička, iz Niša. 29025-8

Gospodinu Aci Diniću, Hôtel Terminus, Geneve. Unapred vam zahvaljujem i lepo vas molim, da izvolite izvestiti mojega muža Petra Andrejevića, majora, pošta 711, da od novembra meseca 1916. godine ništa od njega nisam dobila, pa ni preko trgovca Almulija. U nevolji sam, neka što pre pošlje novaca, preko Wiener Banke, ma i telegrafskom uplatnicom. S poštovanjem Darinka Andrejević, Lomtna 38. Beograd. 29069-8

Peri Arandjeloviću, Geneve, za Miladina Djordića, višeg inženjera. — Primila sam karte, ali novac nisam. Molim te pošalji novac preko nemačkog konzulata kao i ranije. Šeće zdravljem sam kao i uvek. Pozdravlja te Ema Djordić, Pozorišna 30. Beograd. 29086-8

Stevi Aćimoviću, Zeneva, Rue des alpes 4. — Molite se za izveštaj Milju Savkovića iz Malog Požareva, vojnika III. čete 4. bataljona VII puka 8. poziva, duнавske divizije. Molit ćerka Maćara i zet Radoje Jašić i unapred blagoslov. M. Požarevac, srez Grocka. 29030-8

Tražim jedan polovan klavir (Stutzflügel). Ko bi imao na prodaju, neka se obrati administraciji p.d lista sub „Polovna 301“. 29122-2

Madame Dana Marković, Geneve, Rue de la Plaine 5. I. Molim vas izvestiti Raku, da je Raka sa decom zdrava. Čerka mu je već velika, uvek po minje tatu, iako ga još neznaju. Javite nam kad god možete a Raki kako je, i da li je zdrav. Za kuću neka ne brine, svi smo zajedno. Dečiju sliku poslali smo mu preko gospodina Aćimovića. Mnogo vas sve pozdravlja Leposava Terzišić, Beograd, Knez Mihajlova 19. 28978-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. — Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, da li je živ i zdrav moj zet Cedomir Tomić, iz Sušavke, vojnik 6 odeljenja rezerve municione kolone moravske divizije i poziva, koji se nije javio od oktobra 1915. godine. Za izveštaj blagodarit Miloje Jerinić iz Pauna, srez kolubarski, okrug valjevski. 28995-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Molim, da budete dobri i javite mome sinu Vladimiru Radoševiću, maturantu u Francuskoj. Mi smo dobili 2 karte iz Zeneve, kod kuće su svi živ i zdravi. Pozdrav od majke, sestre Julke, Dragutina i Mile, i nek se javi češće, i gde je? Darinka Radošević, Osipaonica. 29041-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung, Vermisster, Zürich, za Nikolu Bogića Stefanovića, upravnika beogradske telefon, ske centrale. Umoljavamo vas da se zauzmete, da nam se što pre pošalje što veća suma od našeg primanja, jer nam je vrlo potrebno. Do sada nisamo ništa primile. Katarina Savičeva, Kosovska ulica 23, Leposava Miladinovića i Vidosa Aleksandrova ulica 31, Smilja Radivojevića Sveštenička ul. 13. Beograd. 29085-8

Kazana
Tase Nerandžića
Beograd — Sava.
28284

Namještenja.
Nastojnik za kuću u varoši traži se odmah. Za ustroje neka se prvenstveno obrate zidar, stolari itd. u Hristićevu u vinogradu na Topčiderskom brdu 12. 29116-3

Ljubomiru Marinkoviću, studentu, Rue Muspas 20. Lusanne, javlja familija, da su svi živ i zdravi, koje i od tebe žele isto čuti. Tvoje pismo preko Beča došlo sam. Odgovori preko „Beogradskih Novina“, a u isto vreme javi za dole imenovane, da li su živ i gde se nalaze: Dikliti s novim Strbanović, Jeta Mandil, Aron Kohen, Raskić, Davidović, Samuel Karijo, što je bio bolničar, Milan Grebenarović, Hajim i Rahamim Karijo, Todor Marinković, Dušan i Josif T. Abadija i Mika Mijalović koje štima. Pozdravlja te tvoj otac Nikola Marinković, Leskovic. 28981-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Milutinu Protiću, studentu, Geneve. Molim, da dostavite Miroslavu Jovanoviću kapetanu X pešadijski puk kadrovski, a on pak da bude ljubazan da izvešt Boru Vujića, da je njegova sestra Mara napuštena od maćice ostala sama u Nišu u oskudici, e stvari maćica odnela sa sobom. Molit da pošalje novac, da je izvesti preko mene kako je on i ostali, Mica Jovanovića, Sv. Save No 1. Beograd. 29053-8

Gospodji Danl Marković, Svaicarska. Od Gojka od 21-XII do danas nikakvih vijesti. Kako je on i Dušan? Molim te javi Gojku. Pozdravlja te, Dara Pavlović, Kosovska 31. Beograd. 29075-8

Šavki Dj. Ristić
Tihomir Petrović
Nas jedini mili i nikad nezaboravljeni brat
Dimitrije Tršić

Pomoćnik mlad traži mesto u manufakturnoj radnji. Isti govori hrvatski, nemački i mađarski. Obratite slati administraciji p.d lista sub „Srebsam 302“. 29179-3

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Izveštavamo srodnicke i poznanike da ćemo našoj dobroj majci, tašti i babi
Ožalošćeni:
kćeri: Bosa Svetl. Ranković, Ana D. Zagorac, Ljubica Dj. Ristićeva; zet: Dobra M. Zagorac; unuci: Dragoljub i Borivoje, Svetl. Ranković i snajki; Milica.
29145

Stanovi.
Dućan sa kuhinjskim jedekom III bez izdaje se. Upitati u Dušanovoj ulici br. 40. 29162-4

Gospodinu Jovi Premoviću, Geneve. Roditelji lije Petkovića vojnika 4. pešadijske baterije i poziva, mole za izveštaj o njemu. Milenko Petković, Palanka. 28985-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Javijam srodnicima, prijateljima i poznanicima, da je moj mili i nikad neprežaljivi o'ac

Razno.
Zemljane peći i šparherije svakojakih vrsta, opravlja i preopravlja za loženje koka i uglja. Za poručbu upitati u radnji e. Blag. Dinića, farbarska radnja na Terzijašima za solidan rad imaći Franc Nijemec, pećar, Beograd. 29126-5

Gospodinu Jovi Premoviću, Geneve. Roditelji lije Petkovića vojnika 4. pešadijske baterije i poziva, mole za izveštaj o njemu. Milenko Petković, Palanka. 28985-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Većito ožalošćeni:
suprug: Draga; sinovi: Dušan, trg pomoćnik i Rasko; kćeri: Zorka, Desanka i Ljubica i ostala rodbina.
29165

Korespondencija.
Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Zeneva. — Najpokornije Vas molimo, da raspitate i nas izvestite, da li su živ i zdravi njez imenovana lica. Do danas o njima ništa nisam čula: Djurdja Skodrića, druga baterija drinske divizije opsnidni III i poziva. Blagoje Skodrić III konjički puk, prvi eskadron. Luka Skodrić VII puk II četa, II bataljon III poziva. Sta je sa Dušanom nek tavi Pavle Redjić VII puk II četa, II bataljon I poziv. Dimitrije Redjić III brometne poljske baterije i poziva, Živko Djokić, VII puk, II četa IV bataljon I poziva. Neka se svi javi svojim porodicama, jer se mnogo o njima brinu. Svi su traženi iz Velikog Sela. Porodice su im živ i zdrave. Ostaje vam blagodariti Sava Skodrić, Ljubica Redjić, Mitra Redjić i Stevana Djokić svi iz Velikog Sela, okrug Beogradski. 28957-3

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Nas jedini mili i nikad nezaboravljeni brat
Dimitrije Tršić
maturant II. beogradske gimnazije, umro je 12. februara u svojoj 20. godini u ovdašnjoj civilnoj bolnici, posle duge i teške bolesti.
25.-12.-1917.
Beograd.
Nesrećne sestre:
Draginja i Milica.
29160

Korespondencija.
Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Zeneva. — Molim dostaviti Mijli Pavličeviću narednika šumadijske pekarске čete i poziva. Pet karti primih oktobra. Koliko je mojih primio, zašto se češće ne javlja. Sliku ću poslati preko vas, neka svoju pošalje i nek se javi najbržim putem. Vama blagodarim. Sofija Jovanović, učiteljica rada, Knez Miletina 39, Beograd. 28958-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Nas jedini mili i nikad nezaboravljeni brat
Dimitrije Tršić
maturant II. beogradske gimnazije, umro je 12. februara u svojoj 20. godini u ovdašnjoj civilnoj bolnici, posle duge i teške bolesti.
25.-12.-1917.
Beograd.
Nesrećne sestre:
Draginja i Milica.
29160

Korespondencija.
Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Zeneva. — Molim dostaviti Mijli Pavličeviću narednika šumadijske pekarске čete i poziva. Pet karti primih oktobra. Koliko je mojih primio, zašto se češće ne javlja. Sliku ću poslati preko vas, neka svoju pošalje i nek se javi najbržim putem. Vama blagodarim. Sofija Jovanović, učiteljica rada, Knez Miletina 39, Beograd. 28958-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Nas jedini mili i nikad nezaboravljeni brat
Dimitrije Tršić
maturant II. beogradske gimnazije, umro je 12. februara u svojoj 20. godini u ovdašnjoj civilnoj bolnici, posle duge i teške bolesti.
25.-12.-1917.
Beograd.
Nesrećne sestre:
Draginja i Milica.
29160

Korespondencija.
Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Zeneva. — Molim dostaviti Mijli Pavličeviću narednika šumadijske pekarске čete i poziva. Pet karti primih oktobra. Koliko je mojih primio, zašto se češće ne javlja. Sliku ću poslati preko vas, neka svoju pošalje i nek se javi najbržim putem. Vama blagodarim. Sofija Jovanović, učiteljica rada, Knez Miletina 39, Beograd. 28958-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Nas jedini mili i nikad nezaboravljeni brat
Dimitrije Tršić
maturant II. beogradske gimnazije, umro je 12. februara u svojoj 20. godini u ovdašnjoj civilnoj bolnici, posle duge i teške bolesti.
25.-12.-1917.
Beograd.
Nesrećne sestre:
Draginja i Milica.
29160

Korespondencija.
Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Zeneva. — Molim dostaviti Mijli Pavličeviću narednika šumadijske pekarске čete i poziva. Pet karti primih oktobra. Koliko je mojih primio, zašto se češće ne javlja. Sliku ću poslati preko vas, neka svoju pošalje i nek se javi najbržim putem. Vama blagodarim. Sofija Jovanović, učiteljica rada, Knez Miletina 39, Beograd. 28958-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B. Geneve. Učtivo molim gospodina Premovića, da me izvesti, jesu li živ i zdravi moja braća Ignat i Mijalović vojnik telegrafskog odeljenja drinske divizije i poziva, i Dušan Mijalović, vojnik haubice drinske divizije i poziva. Kod kuće smo svi živ i zdravi. Za izveštaj unaprijed blagodarit brat Milorad Mijalović iz Kila, Valjevo. 28996-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545 M. B.